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General Ability
Group Number : 1
Group Id : 275228281
Group Maximum Duration : 0



Group Minimum Duration : 0
Show Attended Group? : No
Edit Attended Group? : No
Break time : 0
Group Marks : 20
Is this Group for Examiner? : No
  
  

General Ability
Section Id : 275228408
Section Number : 1
Section type : Online
Mandatory or Optional : Mandatory
Number of Questions : 20
Number of Questions to be attempted : 20
Section Marks : 20
Enable Mark as Answered Mark for Review and Clear Response : Yes
Sub-Section Number : 1
Sub-Section Id : 275228485
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Number : 1 Question Id : 2752287675 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Find the missing term in the following letter series.

STV, XYA, _______, HIK, MNP
Options :
1.  BCA
2.  CDF
3.  YBC
4.  DEF
  



Question Number : 1 Question Id : 2752287675 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत अ�र �ंखला म� लु� पद �ात कर�।

STV, XYA, _______, HIK, MNP
Options :
1.  BCA
2.  CDF
3.  YBC
4.  DEF
  
Question Number : 2 Question Id : 2752287676 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Find the missing term in the following letter series.

LQ, VA, FK, ____ , ZE
Options :
1.  QR
2.  PU
3.  NR
4.  PV
  
Question Number : 2 Question Id : 2752287676 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत अ�र �ंखला म� लु� पद �ात कर�।

LQ, VA, FK, ____ , ZE
Options :
1.  QR
2.  PU



3.  NR
4.  PV
  
Question Number : 3 Question Id : 2752287677 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Out of the given options, three are similar in a certain manner. However, one option is NOT like the other three. Select the option which is
different from the rest.
Options :
1.  DW
2.  FU
3.  HR
4.  JQ
  
Question Number : 3 Question Id : 2752287677 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए िवक�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान ह�। हालाँिक, एक िवक� अ� तीन की तरह नही ंहै। उस िवक� का चयन कर�  जो अ� से अलग है।
Options :
1.  DW
2.  FU
3.  HR
4.  JQ
  
Question Number : 4 Question Id : 2752287678 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Out of the given options, three are similar in a certain manner. However, one option is NOT like the other three. Select the option which is
different from the rest.
Options :
1.  dEntIst
2.  sUrgEOn



3.  OffIcEr
4.  MaNaGeR
  
Question Number : 4 Question Id : 2752287678 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए िवक�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान ह�। हालाँिक, एक िवक� अ� तीन की तरह नही ंहै। उस िवक� का चयन कर�  जो अ� से अलग है।
Options :
1.  dEntIst
2.  sUrgEOn
3.  OffIcEr
4.  MaNaGeR
  
Question Number : 5 Question Id : 2752287679 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद से उसी �कार से संबंिधत है िजस �कार से दूसरा पद पहले पद से संबंिधत है।

राजनेता : संसद :: वकील : ?
Options :
1.  �ायालय
2.  अ�ताल
3.  िव�ालय
4.  �ायपािलका
  
Question Number : 5 Question Id : 2752287679 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the option that is related to the third term on the same basis as the second term is related to the first term. 

Politician : Parliament :: Lawyer : ?
Options :



1.  Court
2.  Hospital
3.  School
4.  Judiciary
  
Question Number : 6 Question Id : 2752287680 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the pair from the option that is similar to the pair given in the question.

Pen : Pencil :: ?
Options :
1.  Botany : Biology
2.  Whiteboard : Blackboard
3.  Animal : Kangaroo
4.  Movie : Actor
  
Question Number : 6 Question Id : 2752287680 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िवक� म� से उस जोड़ी का चयन कर�  जो �� म� दी गई जोड़ी के समान है।

कलम : प��िसल :: ?
Options :
1.  वन�ित िव�ान: जीव िव�ान
2.  �ाइटबोड� : �ैकबोड�
3.  पशु: कंगा�
4.  िफ� : अिभनेता
  
Question Number : 7 Question Id : 2752287681 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



In a certain code language, if LABORATORY is coded as ZSPUBSPCBM, then what will EQUIPMENT be coded as?
Options :
1.  UOFNQVJRF
2.  UOFQNJVRF
3.  UFONQJVRF
4.  UOFNQJVRF
  
Question Number : 7 Question Id : 2752287681 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
एक िनि�त कोड भाषा म�, यिद LABORATORY को ZSPUBSPCBM के �प म� कोिडत िकया गया है, तो EQUIPMENT को कैसे कोिडत िकया जाएगा?
Options :
1.  UOFNQVJRF
2.  UOFQNJVRF
3.  UFONQJVRF
4.  UOFNQJVRF
  
Question Number : 8 Question Id : 2752287682 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
In a certain code if '123' means 'woman is man', '345' means 'man never drink', and '158' means 'Wine is drink', then what will be the code of
'Wine'?
Options :
1.  5
2.  1
3.  8
4.  2
  
Question Number : 8 Question Id : 2752287682 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
एक िनि�त कोड म� यिद '123' का अथ� है 'woman is man', '345' का अथ� है 'man never drink', और '158' का अथ� 'Wine is drink' है, तो 'Wine' का कोड �ा



होगा?
Options :
1.  5
2.  1
3.  8
4.  2
  
Question Number : 9 Question Id : 2752287683 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Pointing towards a painting, a man said to his wife, "He is the only brother of the daughter of the wife of the husband of my mother. How is the
person in the photograph related to the man's wife?
Options :
1.  Husband
2.  Father
3.  Brother
4.  Father-in-law
  
Question Number : 9 Question Id : 2752287683 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
एक िच� की ओर इशारा करते �ए, एक ��� ने अपनी प�ी से कहा, "वह मेरी माता के पित की प�ी की पु�ी का इकलौता भाई है। िच� वाला ���, ���
की प�ी से कैसे संबंिधत है?
Options :
1.  पित
2.  िपता
3.  भाई
4.  ससुर
  
Question Number : 10 Question Id : 2752287684 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



Ajay is sitting in a row of students. His position from the left is 7th and from the right is 5th. Find the total number of students sitting in the row.
Options :
1.  12
2.  11
3.  10
4.  13
  
Question Number : 10 Question Id : 2752287684 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अजय िव�ािथ�यो ंकी एक रौ म� बैठा है। उसका �थान बाएं से 7वां है और दाएं ओर से 5वां है। रौ म� बैठे छा�ो ंकी कुल सं�ा �ात कर�।
Options :
1.  12
2.  11
3.  10
4.  13
  
Question Number : 11 Question Id : 2752287685 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
In this question, three statements have been given followed by two conclusions numbered I and II. Assuming that all information in the
statements are true, analyse the two conclusions together and determine whether any of them logically and definitely follow(s) from the
information given in the statements. 

Statement I: Some bandages are medicines.
Statement II: Some medicines are tablets.
Statement III: Some tablets are syrups.

Conclusion I: Some bandages are syrups.
Conclusion II: No syrup is a medicine.
Options :
1.  Only I follows
2.  Only II follows
3.  Both I and II follows



4.  Neither I nor II follows
  
Question Number : 11 Question Id : 2752287685 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
इस �� म�, तीन कथन िदए गए ह�, िजसके बाद दो िन�ष� I और II िदए गए ह�। यह मानते �ए िक कथन म� सभी जानकारी स� है, दो िन�ष� का एक साथ
िव�ेषण कर�  और िनधा��रत कर�  िक �ा कथन म� दी गई जानकारी म� से कोई भी तािक� क �प से और िनि�त �प से अनुसरण करता/करते है।

कथन I: कुछ प�ी दवा ह�।
कथन II: कुछ दवा गोली ह�।
कथन III: कुछ गोली िसरप ह�।

िन�ष� I: कुछ प�ी िसरप ह�।
िन�ष� II: कोई िसरप दवा नही ंहै।
Options :
1.  केवल I अनुसरण करता ह�
2.  केवल II अनुसरण करता ह�
3.  I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�
4.  न तो I और न ही II अनुसरण करता है
  
Question Number : 12 Question Id : 2752287686 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
In the question given below, there are two statements marked as Assertion (A) and Reason (R). Mark your answer as per the codes in options.

Assertion (A): There is a huge loss of property in Japan last year.
Reason (R): Japan was hit by a Tsunami last year.
Options :
1.  Both A and R are true and R is the correct explanation of A.
2.  Both A and R are true but R is not the correct explanation of A.
3.  A is true but R is false.
4.  A is false but R is true.
  



Question Number : 12 Question Id : 2752287686 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
नीचे िदए गए �� म�, दो कथनो ंको अिभकथन (A) और कारण (R) के �प म� िचि�त िकया गया है। िवक�ो ंम� िदए गए कोड के अनुसार अपना उ�र िचि�त
कर� ।

अिभकथन (A) : िपछले वष� जापान म� संपि� का भारी नुकसान �आ है।
कारण (R) : जापान िपछले वष� सुनामी की चपेट म� आ गया था।
Options :
1.  A और R दोनो ंस� ह� और R, A की सही �ा�ा करता है।"
2.  A और R दोनो ंस� ह� लेिकन R, A की सही �ा�ा नही ंहै।
3.  A स� है लेिकन R अस� है।
4.  A अस� ह� लेिकन R स� ह�।
  
Question Number : 13 Question Id : 2752287687 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the option that is related to the third term on the same basis as the second term is related to the first term. 

43 : 1892 :: 19 : ?
Options :
1.  756
2.  380
3.  498
4.  1357
  
Question Number : 13 Question Id : 2752287687 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद से उसी �कार से संबंिधत है िजस �कार से दूसरा पद पहले पद से संबंिधत है।

43 : 1892 :: 19 : ?
Options :



1.  756
2.  380
3.  498
4.  1357
  
Question Number : 14 Question Id : 2752287688 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Find the missing term in the following series.

292, 304, 298, 310, 304, _______
Options :
1.  316
2.  308
3.  300
4.  324
  
Question Number : 14 Question Id : 2752287688 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �ंृखला म� लु� पद �ात कर�।

292, 304, 298, 310, 304, _______
Options :
1.  316
2.  308
3.  300
4.  324
  
Question Number : 15 Question Id : 2752287689 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which of the following Venn diagrams best represents the relationship among pen, book and stationery?



Options :

1.  

2.  

3.  

4.  

  
Question Number : 15 Question Id : 2752287689 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से कौन सा वेन आरेख कलम, पु�क और लेखन-साम�ी के बीच के संबंध को सबसे अ�ा दशा�ता है?
Options :

1.  

2.  

3.  

4.  

  
Question Number : 16 Question Id : 2752287690 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Find the number common to all three figures.

Options :
1.  9
2.  6
3.  2
4.  8
  
Question Number : 16 Question Id : 2752287690 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
तीनो ंअंको ंम� उभयिन� सं�ा �ात कर�।

Options :
1.  9
2.  6
3.  2



4.  8
  
Question Number : 17 Question Id : 2752287691 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Choose a pair similar to the pair in the question figure.

Options :

1.  

2.  

3.  



4.  

  
Question Number : 17 Question Id : 2752287691 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
उस जोड़ी का चयन कर�  जो �� आकृित म� जोड़ी के समान ह�।

Options :
1.  

2.  



3.  

4.  

  
Question Number : 18 Question Id : 2752287692 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Find the figure which will replace the missing figure in the given series.

Options :

1.  



2.  

3.  

4.  

  
Question Number : 18 Question Id : 2752287692 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
वह आकृित �ात कर�  जो दी गई �ंृखला म� लु� आकृित को �ित�थािपत करेगी।

Options :

1.  



2.  

3.  

4.  

  
Question Number : 19 Question Id : 2752287693 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Find the total number of triangles in the figure.

Options :



1.  4
2.  5
3.  6
4.  7
  
Question Number : 19 Question Id : 2752287693 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
आकृित म� ि�भुजो ंकी कुल सं�ा �ात कर�।

Options :
1.  4
2.  5
3.  6
4.  7
  
Question Number : 20 Question Id : 2752287694 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Three different positions of the same dice are given below. Find the symbol opposite of (III)?

Options :
1.  IV



2.  V
3.  VI
4.  I
  
Question Number : 20 Question Id : 2752287694 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
एक ही पासे की तीन िविभ� ��थितयाँ नीचे दी गई ह�। (III) के सामने ��थत िच� �ात कर�?

Options :
1.  IV
2.  V
3.  VI
4.  I
  
  

General Awareness
Group Number : 2
Group Id : 275228282
Group Maximum Duration : 0
Group Minimum Duration : 0
Show Attended Group? : No
Edit Attended Group? : No
Break time : 0
Group Marks : 20
Is this Group for Examiner? : No
  



  

General Awareness
Section Id : 275228409
Section Number : 1
Section type : Online
Mandatory or Optional : Mandatory
Number of Questions : 20
Number of Questions to be attempted : 20
Section Marks : 20
Enable Mark as Answered Mark for Review and Clear Response : Yes
Sub-Section Number : 1
Sub-Section Id : 275228486
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Number : 21 Question Id : 2752287695 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Where is the Dree festival celebrated in India?
Options :
1.  Manipur
2.  Assam
3.  Arunachal Pradesh
4.  Nagaland
  
Question Number : 21 Question Id : 2752287695 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
भारत म� ड� ी उ�व कहाँ मनाया जाता है?
Options :
1.  मिणपुर
2.  असम
3.  अ�णाचल �देश



4.  नागाल�ड
  
Question Number : 22 Question Id : 2752287696 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Where is the Sun Temple situated in India?
Options :
1.  Ajmer
2.  Bharatpur
3.  Puri
4.  Konark
  
Question Number : 22 Question Id : 2752287696 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
भारत म� सूय� मंिदर कहाँ ��थत है?
Options :
1.  अजमेर
2.  भरतपुर
3.  पुरी
4.  कोणाक�
  
Question Number : 23 Question Id : 2752287697 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
What is the objective of Fiscal Responsibility and Budget Management Act (FRBMA), 2003?
Options :
1.  To impose fiscal discipline on the government
2.  To distribute resources between centre and states
3.  To collect loan repayments
4.  To liquidate assets of Central Public Sector Enterprises



  
Question Number : 23 Question Id : 2752287697 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
राजकोषीय उ�रदािय� एवं बजट �ब�न अिधिनयम, 2003 का उ�े� �ा है?
Options :
1.  सरकार पर राजकोषीय अनुशासन थोपना
2.  क� � और रा�ो ंके बीच संसाधनो ंका िवतरण करना
3.  ऋण चुकौती एक� करना
4.  क� �ीय साव�जिनक �े� के उ�मो ंकी प�रसंपि�यो ंका प�रसमापन करना
  
Question Number : 24 Question Id : 2752287698 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which committee was set up by Reserve bank of India for restructuring of loans impacted by the Covid-19 pandemic?
Options :
1.  G.V. Ramakrishna Committee
2.  Athreya Committee
3.  K.V. Kamath Committee
4.  Narismhan Committee
  
Question Number : 24 Question Id : 2752287698 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
भारतीय �रज़व� ब�क �ारा कोिवड -19 महामारी से �भािवत ऋणो ंके पुनग�ठन के िलए िकस सिमित का गठन िकया गया था?
Options :
1.  जी.वी. रामकृ� सिमित
2.  आ�ेय सिमित
3.  के. वी. कामत सिमित
4.  नरिसंहम् सिमित
  



Question Number : 25 Question Id : 2752287699 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Rama is suffering from Beri beri. What deficiency does she have?
Options :
1.  Vitamin A
2.  Vitamin B
3.  Vitamin C
4.  Vitamin K
  
Question Number : 25 Question Id : 2752287699 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
रमा बेरी बेरी से पीिड़त ह�। उसको कौन सी कमी है?
Options :
1.  िवटािमन A
2.  िवटािमन B
3.  िवटािमन C
4.  िवटािमन K
  
Question Number : 26 Question Id : 2752287700 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which of the following is a characteristic feature of Phylum – Chordata?
Options :
1.  Anterior proboscis
2.  Collar
3.  Long trunk
4.  Pharyngeal gill slits
  
Question Number : 26 Question Id : 2752287700 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से कौन सी संघ-र�ुकी (फ़ायलम-कॉड�टा) की िवशेषता है?
Options :
1.  एंटी�रयर �ोबो��स
2.  कॉलर
3.  लॉंग ट� ंगक
4.  फरयंिजअल िगल ��ट
  
Question Number : 27 Question Id : 2752287701 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which is the only active volcanic island in India?
Options :
1.  Minicoy Island
2.  Amendivi Island
3.  Barren Island
4.  Laccadive Island
  
Question Number : 27 Question Id : 2752287701 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
भारत म� एकमा� सि�य �ालामुखी �ीप कौन सा है?
Options :
1.  िमिनकॉय �ीप
2.  अम�डीवी �ीप
3.  बैरन �ीप
4.  ल��ीप �ीप
  
Question Number : 28 Question Id : 2752287702 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



Which among the following is a river of Mewar Plateau?
Options :
1.  Narmada
2.  Banas
3.  Tapi
4.  Mahi
  
Question Number : 28 Question Id : 2752287702 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से कौन सी मेवाड़ पठार की नदी है?
Options :
1.  नम�दा
2.  बनास
3.  तापी
4.  मही
  
Question Number : 29 Question Id : 2752287703 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which treaty was signed as a consequence of Third Anglo-Maratha War between the British and the Holkar chief in 1818?
Options :
1.  Treaty of Mandeswar
2.  Treaty of Gwalior
3.  Treaty of Surat
4.  Treaty of Purandhar
  
Question Number : 29 Question Id : 2752287703 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
1818 म� अं�ेजो ंऔर होलकर �मुख के बीच तृतीय आं�-मराठा यु� के प�रणाम��प कौन सी संिध पर ह�ा�र िकए गए थे?
Options :



1.  मंदे�र की संिध
2.  �ािलयर की संिध
3.  सूरत की संिध
4.  पुरंदर की संिध
  
Question Number : 30 Question Id : 2752287704 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Who was the first ruler of the Maurya Dynasty?
Options :
1.  Bindusara
2.  Ashoka
3.  Brihadratha
4.  Chandragupta
  
Question Number : 30 Question Id : 2752287704 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
मौय� राजवंश का �थम शासक कौन था?
Options :
1.  िब�दुसार
2.  अशोक
3.  बृह�थ
4.  च�गु�
  
Question Number : 31 Question Id : 2752287705 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Who was the first female Muslim ruler of the Indian subcontinent?
Options :
1.  Jahanara



2.  Zeb-un-Nissa
3.  Chand Bibi
4.  Razia Sultana
  
Question Number : 31 Question Id : 2752287705 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
भारतीय उपमहा�ीप की पहली मिहला मु��म शासक कौन थी?
Options :
1.  जहाँआरा
2.  ज़ेब-उन-िनसा
3.  चांद बीबी
4.  रिज़या सु�ान
  
Question Number : 32 Question Id : 2752287706 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Milkha Singh, the Flying Sikh received which honour from Government of India in the year 1959?
Options :
1.  Padma Shri
2.  Bharat Ratna
3.  Padma Vibhushan
4.  Padma Bhushan
  
Question Number : 32 Question Id : 2752287706 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
उड़न िसख, िमलखा िसंह को वष� 1959 म� भारत सरकार से कौन सा स�ान िमला?
Options :
1.  प� �ी
2.  भारत र�



3.  प� िवभूषण
4.  प� भूषण
  
Question Number : 33 Question Id : 2752287707 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Who is famously known as the father of Indian nuclear programme?
Options :
1.  Vikram Sarabhai
2.  Homi J. Bhabha
3.  C. V. Raman
4.  Venkatraman Radhakrishnan
  
Question Number : 33 Question Id : 2752287707 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
कौन भारतीय परमाणु काय��म के जनक के �प म� �िस� है?
Options :
1.  िव�म साराभाई
2.  होमी जे. भाभा
3.  सी. वी. रमन
4.  व�कटरमन राधाकृ�न
  
Question Number : 34 Question Id : 2752287708 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Who is the first Indian woman to win two individual Olympic medals?
Options :
1.  Saikhom Mirabai Chanu
2.  P.V. Sindhu
3.  M. C. Mary Kom



4.  Lovlina Borgohain
  
Question Number : 34 Question Id : 2752287708 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
दो ���गत ओलंिपक पदक जीतने वाली पहली भारतीय मिहला कौन ह�?
Options :
1.  साइखोम मीराबाई चानू
2.  पी.वी. िसंधु
3.  एम. सी. मैरी कॉम
4.  लवलीन बोरगोहेन
  
Question Number : 35 Question Id : 2752287709 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
What is the official name of the Indian variant of the COVID-19 virus which was discovered in October 2020?
Options :
1.  Covid-19 Alpha variant
2.  Covid-19 Beta variant
3.  Covid-19 Gamma variant
4.  Covid-19 Delta variant
  
Question Number : 35 Question Id : 2752287709 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अ�ूबर 2020 म� खोजे गए कोिवड-19 वायरस के भारतीय वे�रएंट का आिधका�रक नाम �ा है?
Options :
1.  कोिवड-19 अ�ा वे�रएंट
2.  कोिवड -19 बीटा वे�रएंट
3.  कोिवड -19 गामा वे�रएंट
4.  कोिवड -19 डे�ा वे�रएंट



  
Question Number : 36 Question Id : 2752287710 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
What did the Delhi government name the annual financial statement "Budget" in year 2021?
Options :
1.  Dream Budget
2.  Carrot & stick Budget
3.  Desh Bhakti Budget
4.  Covid-19 Budget
  
Question Number : 36 Question Id : 2752287710 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िद�ी सरकार ने वष� 2021 म� वािष�क िव�ीय िववरण "बजट" को �ा नाम िदया?
Options :
1.  ड� ीम बजट
2.  कैरट एंड ��क बजट
3.  देश भ�� बजट
4.  कोिवड-19 बजट
  
Question Number : 37 Question Id : 2752287711 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which country's Constitution did not have an influence while drafting the Constitution of India?
Options :
1.  United Kingdom
2.  United States of America
3.  France
4.  Italy
  
Question Number : 37 Question Id : 2752287711 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
भारत के संिवधान का मसौदा तैयार करते समय िकस देश के संिवधान का �भाव नही ंथा?
Options :
1.  यूनाइटेड िकंगडम
2.  संयु� रा� अमे�रका
3.  �ांस
4.  इटली
  
Question Number : 38 Question Id : 2752287712 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which article of Constitution of India gave Jammu and Kashmir special autonomous status within the Indian union?
Options :
1.  Article 370
2.  Article 377
3.  Article 380
4.  Article 386
  
Question Number : 38 Question Id : 2752287712 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
भारत के संिवधान के िकस अनु�ेद ने ज�ू और क�ीर को भारतीय संघ के भीतर िवशेष �ाय� दजा� िदया है?
Options :
1.  अनु�ेद 370
2.  अनु�ेद 377
3.  अनु�ेद 380
4.  अनु�ेद 386
  
Question Number : 39 Question Id : 2752287713 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which famous Indian sportsman is nicknamed as 'Captain Cool'?
Options :
1.  Mahendra Singh Dhoni
2.  Rohit Sharma
3.  Milkha Singh
4.  Major Dhyan Chand
  
Question Number : 39 Question Id : 2752287713 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िकस �िस� भारतीय �खलाड़ी को 'कै�न कूल' के नाम से जाना जाता है?
Options :
1.  मह�� िसंह धोनी
2.  रोिहत शमा�
3.  िमलखा िसंह
4.  मेजर �ान चंद
  
Question Number : 40 Question Id : 2752287714 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Who won the first Olympic bronze medal for India in Weightlifting?
Options :
1.  Bhavani Devi
2.  Kamalpreet Kaur
3.  Saikhom Mirabai Chanu
4.  Karnam Malleswari
  
Question Number : 40 Question Id : 2752287714 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िकसने भारो�ोलन म� भारत के िलए पहला ओलंिपक कां� पदक जीता?



Options :
1.  भवानी देवी
2.  कमल�ीत कौर
3.  साइखोम मीराबाई चानू
4.  कण�म म�े�री
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Question Number : 41 Question Id : 2752287715 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Evaluate 4606.5 + 460.65 + 46.065 + 4.6065 + 0.46065
Options :
1.  5118.28215
2.  5118.22815
3.  5118.28125
4.  5118.28251
  
Question Number : 41 Question Id : 2752287715 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
मू�ांकन कर�  4606.5 + 460.65 + 46.065 + 4.6065 + 0.46065
Options :
1.  5118.28215
2.  5118.22815
3.  5118.28125
4.  5118.28251
  
Question Number : 42 Question Id : 2752287716 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
A train full with passengers drop 2/5th of the passengers and takes 210 more. At the second station, it drops half of the new total and takes 30
more. On the third station it is found to have 240 passengers. What is the total number of passengers in the beginning?
Options :
1.  530
2.  503
3.  350
4.  305
  
Question Number : 42 Question Id : 2752287716 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
याि�यो ंसे भरी एक रेलगाड़ी याि�यो ंके 2/5 भाग को उतारती है और 210 अिधक लेती है। दूसरे �ेशन पर, यह नए कुल का आधा उतारती है और 30 अिधक
लेती है। तीसरे �ेशन पर इसम� 240 या�ी सवार पाए गए। शु�आत म� याि�यो ंकी कुल सं�ा िकतनी है?
Options :
1.  530
2.  503
3.  350
4.  305
  
Question Number : 43 Question Id : 2752287717 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The average score of a cricketer for 25 matches is 50 runs. If the average score for the first 20 matches is 40 runs then what is the average score
of the remaining matches?
Options :
1.  70 runs
2.  80 runs
3.  90 runs
4.  100 runs
  
Question Number : 43 Question Id : 2752287717 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
एक ि�केटर का 25 मैचो ंका औसत �ोर 50 रन है। यिद पहले 20 मैचो ंका औसत �ोर 40 रन है तो शेष मैचो ंका औसत �ोर �ा है?
Options :
1.  70 रन
2.  80 रन
3.  90 रन
4.  100 रन
  
Question Number : 44 Question Id : 2752287718 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
In an examination, 5% of the applicants were found ineligible and 80% of the eligible candidate belonged to general category. If 760 eligible
people belonged to other category then how many candidates took the exam?
Options :
1.  2000
2.  4000
3.  3000
4.  2500
  
Question Number : 44 Question Id : 2752287718 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
एक परी�ा म�, 5% आवेदक अपा� पाए गए और 80% पा� उ�ीदवार सामा� वग� के थे। यिद 760 पा� ��� अ� वग� के थे तो िकतने उ�ीदवारो ंने परी�ा
दी?
Options :
1.  2000
2.  4000
3.  3000
4.  2500
  
Question Number : 45 Question Id : 2752287719 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The price of rice 25%. By how much should a family decrease its monthly consumption of rice to keep its monthly expenditure on rice constant?
Options :
1.  30%
2.  33.30%
3.  20%
4.  25%
  
Question Number : 45 Question Id : 2752287719 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
चावल का मू� 25%। एक प�रवार को चावल पर अपने मािसक खच� को ��थर रखने के िलए चावल की मािसक खपत म� िकतनी कमी करनी चािहए?
Options :
1.  30%
2.  33.30%
3.  20%
4.  25%
  
Question Number : 46 Question Id : 2752287720 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The cost price of 40 articles is the same as selling price of y number of articles. If the profit is 25% then what is the value of y?
Options :
1.  30
2.  31
3.  32
4.  33
  
Question Number : 46 Question Id : 2752287720 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
40 व�ुओ ंका लागत मू� y व�ुओ ंकी सं�ा के िव�य मू� के समान है। यिद लाभ 25% है तो y का मान �ा है?
Options :
1.  30
2.  31
3.  32
4.  33
  
Question Number : 47 Question Id : 2752287721 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



The profit percentage is same as the loss percentage when the article is sold at ₹ 1900 and ₹ 1700 respectively. At what price should the article be
sold to get a profit of 18%?
Options :
1.  Rs. 2124
2.  Rs. 2412
3.  Rs. 2421
4.  Rs. 2142
  
Question Number : 47 Question Id : 2752287721 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
लाभ �ितशत हािन �ितशत के समान है जब व�ु को �मशः  1900 �पए और 1700 �पए पर बेचा जाता है। 18% का लाभ �ा� करने के िलए व�ु को िकस
मू� पर बेचा जाना चािहए?
Options :
1.  2124 �पए
2.  2412 �पए
3.  2421 �पए
4.  2142 �पए
  
Question Number : 48 Question Id : 2752287722 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The ratio of monthly salaries of A and B is 3:5. The ratio of their expenditures is 4:7. At the end of the month each saves Rs. 7,000. What is the
salary of B (in Rs.)?
Options :
1.  Rs. 100000
2.  Rs. 101000
3.  Rs. 103000
4.  Rs. 105000
  
Question Number : 48 Question Id : 2752287722 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
A और B के मािसक वेतन का अनुपात 3:5 है। उनके �य का अनुपात 4:7 है। महीने के अंत म� ��ेक 7,000 �पए बचाता है। B का वेतन (�पए म�) �ा है?
Options :
1.  100000 �पए
2.  101000 �पए
3.  103000 �पए
4.  105000 �पए
  
Question Number : 49 Question Id : 2752287723 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Gold is 18 times as heavy as water and copper is 10 times as heavy as water. What is the ratio of gold and copper in the mixture to get an alloy of
15 times as heavy as water?
Options :
1.  3:5
2.  5:3
3.  2:5
4.  5:2
  
Question Number : 49 Question Id : 2752287723 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
सोना पानी िजतना 18 गुना भारी है और तांबा पानी िजतना 10 गुना भारी है। पानी िजतना 15 गुना भारी िम�ातु �ा� करने के िलए िम�ण म� सोने और तांबे का
अनुपात �ा है?
Options :
1.  3:5
2.  5:3
3.  2:5
4.  5:2
  
Question Number : 50 Question Id : 2752287724 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The rate of compound interest on a sum of money for 2 years is 7% p.a. The interest amount is Rs. 21735. The simple interest on the same sum
for double the time at half the rate percent per annum is:
Options :
1.  Rs. 21735
2.  Rs. 21000
3.  Rs. 20100
4.  Rs. 21375
  
Question Number : 50 Question Id : 2752287724 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िकसी धनरािश पर 2 वष� के िलए च�वृ�� �ाज की दर �ित वष� 7% है। �ाज की रािश 21735 �पए ह�। समान रािश पर �ित वष� की आधी दर से दो गुना समय
पर साधारण �ाज है:
Options :
1.  21735 �पए
2.  21000 �पए
3.  20100 �पए
4.  21375 �पए
  
Question Number : 51 Question Id : 2752287725 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Simple interest rate for two sums of money is the same. The first sum of money is for a duration of 3 years and second is for a duration of 4
years. What are the principle amounts, given that the principal amounts add up to Rs. 21000?
Options :
1.  Rs. 8000, Rs. 13000
2.  Rs. 9000, Rs. 12000
3.  Rs. 12000, Rs. 9000
4.  Rs. 11000, Rs. 10000
  
Question Number : 51 Question Id : 2752287725 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
दो रािशयो ंके िलए साधारण �ाज दर समान है। पहली रािश 3 वष� की अविध के िलए है और दूसरी 4 वष� की अविध के िलए है। मूल रािश �ा ह�, मान ल� िक
मूल रािश 21000 �पए तक है?
Options :
1.  8000 �पए, 13000 �पए
2.  9000 �पए, 12000 �पए
3.  12000 �पए, 9000 �पए
4.  11000 �पए, 10000 �पए
  
Question Number : 52 Question Id : 2752287726 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Uma travels from A to B a distance of 315 kms in 6 hours. She returns to A in 4 hours 30 minutes. What is the thrice the average speed of Uma?
Options :
1.  180kmph
2.  190kmph
3.  170kmph
4.  160kmph
  
Question Number : 52 Question Id : 2752287726 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
उमा 6 घंटे म� A से B तक 315 kms की दूरी तय करती है। वह 4 घंटे 30 िमनट म� A पर वापस आती है। उमा की औसत गित की तीन गुना �ा है?
Options :
1.  180kmph
2.  190kmph
3.  170kmph
4.  160kmph
  
Question Number : 53 Question Id : 2752287727 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Man on his tour travels first 180 km at 40 kmph and the next 220 km at 60 kmph. What is the average speed of the first 300 km?
Options :
1.  45.15 kmph
2.  46.51 kmph
3.  46.50 kmph
4.  46.15 kmph
  
Question Number : 53 Question Id : 2752287727 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
एक ��� अपने दौरे पर पहले 180 km की या�ा 40 kmph और अगले 220 km की या�ा 60 kmph की गित से करता है। पहले 300 km की औसत गित �ा
है?
Options :
1.  45.15 kmph
2.  46.51 kmph
3.  46.50 kmph
4.  46.15 kmph
  
Question Number : 54 Question Id : 2752287728 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Kush & Luv take 10 days to complete the work together. If Kush takes 15 days to complete the work alone, how long will Luv take to complete
the work alone?
Options :
1.  20 days
2.  35 days
3.  25 days
4.  30 days
  
Question Number : 54 Question Id : 2752287728 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
कुश और लव एक साथ काय� को पूरा करने म� 10 िदन लेते ह�। यिद कुश अकेले काय� को पूरा करने म� 15 िदन लेता है, तो लव अकेले काय� को पूरा करने म�
िकतना समय लेगा?
Options :
1.  20 िदन
2.  35 िदन
3.  25 िदन
4.  30 िदन
  
Question Number : 55 Question Id : 2752287729 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Arun can complete a work in 10 days and Bimla can complete the work in 20 days. If they both work for 2 days, then how much work is left?
Options :
1.  0.5
2.  0.6
3.  0.7
4.  0.8
  
Question Number : 55 Question Id : 2752287729 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अ�ण एक काय� को 10 िदनो ंम� पूरा कर सकता है और िबमला 20 िदनो ंम� पूरा कर सकती है। यिद वे दोनो ं2 िदन काम करते ह�, तो िकतना काम बचता है?
Options :
1.  0.5
2.  0.6
3.  0.7
4.  0.8
  
Question Number : 56 Question Id : 2752287730 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



The area of the base of a cubic tank is 3600 square centimetres. The water is filled 1 cubic meter. Find the depth of the water (in m).
Options :
1.  2.88 m
2.  2.78 m
3.  2.87 m
4.  2.77 m
  
Question Number : 56 Question Id : 2752287730 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
एक घन टंकी के आधार का �े�फल 3600 वग� स�टीमीटर है। पानी 1 घन मीटर तक भरा जाता है। पानी की गहराई (m म�) �ात कर�।
Options :
1.  2.88 m
2.  2.78 m
3.  2.87 m
4.  2.77 m
  
Question Number : 57 Question Id : 2752287731 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
A wall 90 cm thick is built with 3 meter height and 9 meter length. How many bricks will be required to build this wall if the length-width-height
of the brick is 18cm-15cm-9cm?
Options :
1.  100
2.  1000
3.  100000
4.  10000
  
Question Number : 57 Question Id : 2752287731 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
90 cm मोटी एक दीवार 3 मीटर ऊंचाई और 9 मीटर लंबाई के साथ बनाई गई है। यिद ईंट की लंबाई-चौड़ाई-ऊंचाई 18cm-15cm-9cm है   तो इस दीवार को



बनाने के िलए िकतनी ईंटो ंकी आव�कता होगी?
Options :
1.  100
2.  1000
3.  100000
4.  10000
  
Question Number : 58 Question Id : 2752287732 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Average annual exports of Company G is approximately what percentage of the average annual exports for Company H? (all units in $ million)

Options :
1.  152%
2.  122%
3.  125%
4.  155%
  
Question Number : 58 Question Id : 2752287732 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
कंपनी G का औसत वािष�क िनया�त कंपनी H के औसत वािष�क िनया�त का लगभग िकतना �ितशत है? (सभी इकाइयां िमिलयन $ म�)



Options :
1.  152%
2.  122% 
3.  125% 
4.  155%
  
Question Number : 59 Question Id : 2752287733 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The chart shows the amount of exports (in $millions) by company A in different years. What is the difference between the highest and the lowest
export (in $millions)?

Options :
1.  56



2.  60
3.  65
4.  50
  
Question Number : 59 Question Id : 2752287733 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
चाट� िविभ� वष� म� कंपनी A �ारा िनया�त की मा�ा ($िमिलयन म�) दशा�ता है। उ�तम और िन�तम िनया�त (िमिलयन $ म�) म� �ा अंतर है?

Options :
1.  56
2.  60
3.  65
4.  50
  
Question Number : 60 Question Id : 2752287734 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The bar graph shows number of units sold of different products by a shopkeeper. During the period, which product had the minimum increase in
the rate of sales?



Options :
1.  Lipsticks
2.  Nail Remover
3.  Soap
4.  Face Cream
  
Question Number : 60 Question Id : 2752287734 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
बार �ाफ एक दुकानदार �ारा िविभ� उ�ादो ंकी बेची गई इकाइयो ंकी सं�ा को दशा�ता है। अविध के दौरान, िकस उ�ाद की िब�ी की दर म� �ूनतम वृ��
�ई थी?



Options :
1.  िलप��क
2.  नेल �रमूवर
3.  साबुन
4.  फेस �ीम
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Question Number : 61 Question Id : 2752287735 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The sentence below has been divided into three parts. Select the part of the sentence that has an error. If the sentence has no error, select the
option 'No Error'. 

Mexico City is one/ of the world's/ smoggiest capital.
Options :
1.  Mexico City is one
2.  of the world's
3.  smoggiest capital.
4.  No Error
  
Question Number : 61 Question Id : 2752287735 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The sentence below has been divided into three parts. Select the part of the sentence that has an error. If the sentence has no error, select the
option 'No Error'. 

Mexico City is one/ of the world's/ smoggiest capital.
Options :



1.  Mexico City is one
2.  of the world's
3.  smoggiest capital.
4.  No Error
  
Question Number : 62 Question Id : 2752287736 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The sentence below has been divided into three parts. Select the part of the sentence that has an error. If the sentence has no error, select the
option 'No Error'. 

Dismissal of the last piece/ of evidence as unreliable would/ severely effect our case.
Options :
1.  Dismissal of the last piece
2.  of evidence as unreliable would
3.  severely effect our case.
4.  No Error
  
Question Number : 62 Question Id : 2752287736 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The sentence below has been divided into three parts. Select the part of the sentence that has an error. If the sentence has no error, select the
option 'No Error'. 

Dismissal of the last piece/ of evidence as unreliable would/ severely effect our case.
Options :
1.  Dismissal of the last piece
2.  of evidence as unreliable would
3.  severely effect our case.
4.  No Error
  
Question Number : 63 Question Id : 2752287737 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the word segment that substitutes (replaces) the bracketed word segment correctly and completes the sentence meaningfully. Select the
option 'no correction required' if the sentence is correct as given.

(Many an evenings by the waters) did we watch the stately ships.
Options :
1.  Many an evenings by the water
2.  Many an evening by the waters
3.  Many a evenings by the water
4.  No correction required
  
Question Number : 63 Question Id : 2752287737 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the word segment that substitutes (replaces) the bracketed word segment correctly and completes the sentence meaningfully. Select the
option 'no correction required' if the sentence is correct as given.

(Many an evenings by the waters) did we watch the stately ships.
Options :
1.  Many an evenings by the water
2.  Many an evening by the waters
3.  Many a evenings by the water
4.  No correction required
  
Question Number : 64 Question Id : 2752287738 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the word segment that substitutes (replaces) the bracketed word segment correctly and completes the sentence meaningfully. Select the
option 'no correction required' if the sentence is correct as given.

(The weight of the books bear on) the shelf.
Options :
1.  The weight of the books bears over
2.  The weight of the books bears upon



3.  The weight of the books bears on
4.  No correction required
  
Question Number : 64 Question Id : 2752287738 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the word segment that substitutes (replaces) the bracketed word segment correctly and completes the sentence meaningfully. Select the
option 'no correction required' if the sentence is correct as given.

(The weight of the books bear on) the shelf.
Options :
1.  The weight of the books bears over
2.  The weight of the books bears upon
3.  The weight of the books bears on
4.  No correction required
  
Question Number : 65 Question Id : 2752287739 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Fill in the blank with the most appropriate choice

The doctor has advised him to ____________ from smoking.
Options :
1.  abscond
2.  abstain
3.  abjure
4.  advocate
  
Question Number : 65 Question Id : 2752287739 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Fill in the blank with the most appropriate choice



The doctor has advised him to ____________ from smoking.
Options :
1.  abscond
2.  abstain
3.  abjure
4.  advocate
  
Question Number : 66 Question Id : 2752287740 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Fill in the blank with the most appropriate choice

Another kid might be ____________ or repentant or maybe subdued.
Options :
1.  contrite
2.  convoluted
3.  copious
4.  craven
  
Question Number : 66 Question Id : 2752287740 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Fill in the blank with the most appropriate choice

Another kid might be ____________ or repentant or maybe subdued.
Options :
1.  contrite
2.  convoluted
3.  copious
4.  craven
  
Question Number : 67 Question Id : 2752287741 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Some parts of a sentence have been jumbled up, and labelled P, Q, R and S. Select the option that gives the correct sequence in which these parts
can be rearranged to form a meaningful and grammatically correct sentence.

He even had a brief

P. his inclusion of lawsuits

Q. may partly explain

R. career in law, which

S. and legal strife in

"The Misanthrope ".
Options :
1.  RPSQ
2.  RQSP
3.  RQPS
4.  RSPQ
  
Question Number : 67 Question Id : 2752287741 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Some parts of a sentence have been jumbled up, and labelled P, Q, R and S. Select the option that gives the correct sequence in which these parts
can be rearranged to form a meaningful and grammatically correct sentence.

He even had a brief

P. his inclusion of lawsuits

Q. may partly explain

R. career in law, which

S. and legal strife in

"The Misanthrope ".



Options :
1.  RPSQ
2.  RQSP
3.  RQPS
4.  RSPQ
  
Question Number : 68 Question Id : 2752287742 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the word that is opposite in meaning (ANTONYM) to the word given below

mischievous
Options :
1.  impish
2.  behaved
3.  malicious
4.  detrimental
  
Question Number : 68 Question Id : 2752287742 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the word that is opposite in meaning (ANTONYM) to the word given below

mischievous
Options :
1.  impish
2.  behaved
3.  malicious
4.  detrimental
  
Question Number : 69 Question Id : 2752287743 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



Select the word that is similar in meaning (SYNONYM) to the word given below

elusive
Options :
1.  ambiguous
2.  honest
3.  definite
4.  intelligible
  
Question Number : 69 Question Id : 2752287743 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the word that is similar in meaning (SYNONYM) to the word given below

elusive
Options :
1.  ambiguous
2.  honest
3.  definite
4.  intelligible
  
Question Number : 70 Question Id : 2752287744 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Four words are given, out of which only one word is spelt correctly. Choose the correctly spelt word.
Options :
1.  nacent
2.  nacsent
3.  nascent
4.  nescent
  
Question Number : 70 Question Id : 2752287744 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Four words are given, out of which only one word is spelt correctly. Choose the correctly spelt word.
Options :
1.  nacent
2.  nacsent
3.  nascent
4.  nescent
  
Question Number : 71 Question Id : 2752287745 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Four words are given, out of which only one word is spelt incorrectly. Choose the incorrectly spelt word.
Options :
1.  imprudence
2.  coalesce
3.  inscruteble
4.  indefatigable
  
Question Number : 71 Question Id : 2752287745 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Four words are given, out of which only one word is spelt incorrectly. Choose the incorrectly spelt word.
Options :
1.  imprudence
2.  coalesce
3.  inscruteble
4.  indefatigable
  
Question Number : 72 Question Id : 2752287746 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the most appropriate meaning of the given idiom



A stalking horse
Options :
1.  A very mild punishment
2.  A person or thing that is used to conceal someone's real intentions.
3.  A visual presentation is far more descriptive than words
4.  A false invention
  
Question Number : 72 Question Id : 2752287746 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the most appropriate meaning of the given idiom

A stalking horse
Options :
1.  A very mild punishment
2.  A person or thing that is used to conceal someone's real intentions.
3.  A visual presentation is far more descriptive than words
4.  A false invention
  
Question Number : 73 Question Id : 2752287747 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the most appropriate idiom for the given meaning

Considering everything
Options :
1.  All in all
2.  All in the same boat
3.  Blow hot and cold
4.  Field day
  
Question Number : 73 Question Id : 2752287747 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the most appropriate idiom for the given meaning

Considering everything
Options :
1.  All in all
2.  All in the same boat
3.  Blow hot and cold
4.  Field day
  
Question Number : 74 Question Id : 2752287748 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the most appropriate 'one word ' for the expressions given below

Partial or total loss of memory
Options :
1.  Amnesia
2.  Akinesia
3.  Agenesia
4.  Dyskinesia
  
Question Number : 74 Question Id : 2752287748 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the most appropriate 'one word ' for the expressions given below

Partial or total loss of memory
Options :
1.  Amnesia
2.  Akinesia
3.  Agenesia



4.  Dyskinesia
  
Question Number : 75 Question Id : 2752287749 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the most appropriate 'one word ' for the expressions given below

A person who believes in or tries to bring about a state of
lawlessness
Options :
1.  Antagonist
2.  Anarchist
3.  Almanac
4.  Allegory
  
Question Number : 75 Question Id : 2752287749 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the most appropriate 'one word ' for the expressions given below

A person who believes in or tries to bring about a state of
lawlessness
Options :
1.  Antagonist
2.  Anarchist
3.  Almanac
4.  Allegory
Sub-Section Number : 2
Sub-Section Id : 275228489
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Id : 2752287750 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension Questions
: No



Question Numbers : (76 to 80)
A passage is given with 5 questions following it. Read the passage carefully and choose the best answer to each question out of the four
alternatives

The bald eagle, America's national bird, is the only eagle unique to North America. About half of the world's 70,000 bald eagles live in Alaska,
making the northwest coast of North America by far their greatest stronghold for bald eagles. They flourish here in part because of the salmon.
Dead or dying fish are an important food source for all bald eagles. Eagles are a member of the Accipitridae family, which also includes hawks,
kites, and old-world vultures. Scientists loosely divide eagles into four groups based on their physical characteristics and behaviour. The bald
eagle is a sea or fish eagle. Bald eagles were officially declared an endangered species in 1967 in all areas of the United States. Though still
protected in the U.S., the bald eagle is no longer considered an endangered species today.
Sub questions
 
Question Number : 76 Question Id : 2752287751 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
What causes the Bald Eagle to thrive in the North-west coast of North America?
Options :
1.  Lack of a natural predator for the eagles
2.  Abundant food supply
3.  Cold climatic conditions
4.  Less human intervention
 
Question Number : 77 Question Id : 2752287752 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which of the following bird isn't a member of Accipitridae family?
Options :
1.  Eagles
2.  Hawks
3.  New-World Vultures
4.  Kites
 
Question Number : 78 Question Id : 2752287753 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



What is the America's National bird?
Options :
1.  Bald Eagle
2.  Golden Eagle
3.  Crowned Eagle
4.  American Eagle
 
Question Number : 79 Question Id : 2752287754 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
According to the passage, which of the following option is incorrect? Choose one option.
Options :
1.  Half of the world's bald eagles are found in the U.S.
2.  Bald eagles were an endangered species in 1967 in all areas of the United States.
3.  Fish is an important source of food for bald eagles.
4.  Old-World Vultures are a part of the Accipitridae family.
 
Question Number : 80 Question Id : 2752287755 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
What is the world population of Bald Eagles?
Options :
1.  About 70,000
2.  About 140,000
3.  About 120,000
4.  About 60,000
  
Question Id : 2752287750 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension Questions
: No
Question Numbers : (76 to 80)
A passage is given with 5 questions following it. Read the passage carefully and choose the best answer to each question out of the four
alternatives



The bald eagle, America's national bird, is the only eagle unique to North America. About half of the world's 70,000 bald eagles live in Alaska,
making the northwest coast of North America by far their greatest stronghold for bald eagles. They flourish here in part because of the salmon.
Dead or dying fish are an important food source for all bald eagles. Eagles are a member of the Accipitridae family, which also includes hawks,
kites, and old-world vultures. Scientists loosely divide eagles into four groups based on their physical characteristics and behaviour. The bald
eagle is a sea or fish eagle. Bald eagles were officially declared an endangered species in 1967 in all areas of the United States. Though still
protected in the U.S., the bald eagle is no longer considered an endangered species today.
Sub questions
 
Question Number : 76 Question Id : 2752287751 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
What causes the Bald Eagle to thrive in the North-west coast of North America?
Options :
1.  Lack of a natural predator for the eagles
2.  Abundant food supply
3.  Cold climatic conditions
4.  Less human intervention
 
Question Number : 77 Question Id : 2752287752 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which of the following bird isn't a member of Accipitridae family?
Options :
1.  Eagles
2.  Hawks
3.  New-World Vultures
4.  Kites
 
Question Number : 78 Question Id : 2752287753 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
What is the America's National bird?
Options :
1.  Bald Eagle



2.  Golden Eagle
3.  Crowned Eagle
4.  American Eagle
 
Question Number : 79 Question Id : 2752287754 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
According to the passage, which of the following option is incorrect? Choose one option.
Options :
1.  Half of the world's bald eagles are found in the U.S.
2.  Bald eagles were an endangered species in 1967 in all areas of the United States.
3.  Fish is an important source of food for bald eagles.
4.  Old-World Vultures are a part of the Accipitridae family.
 
Question Number : 80 Question Id : 2752287755 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
What is the world population of Bald Eagles?
Options :
1.  About 70,000
2.  About 140,000
3.  About 120,000
4.  About 60,000
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Question Number : 81 Question Id : 2752287756 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए श� के सही संिध िव�ेद का िवक� हो।

अंत�ा�न 
Options :
1.  अंतर + �ान
2.  अंतः  + �ान
3.  अंतध� + यान
4.  अंतः  + यान
  
Question Number : 81 Question Id : 2752287756 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए श� के सही संिध िव�ेद का िवक� हो।

अंत�ा�न 
Options :
1.  अंतर + �ान
2.  अंतः  + �ान
3.  अंतध� + यान
4.  अंतः  + यान
  
Question Number : 82 Question Id : 2752287757 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए श� के िलए सही ि�गु समास के िव�ह का िवक� हो।

पंचिसंधु
Options :
1.  पाँच िस�ुओ ंका समूह
2.  िस�ु और पाँच
3.  पाँच सागर
4.  प� का िस�ु
  
Question Number : 82 Question Id : 2752287757 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए श� के िलए सही ि�गु समास के िव�ह का िवक� हो।

पंचिसंधु
Options :
1.  पाँच िस�ुओ ंका समूह
2.  िस�ु और पाँच
3.  पाँच सागर



4.  प� का िस�ु
  
Question Number : 83 Question Id : 2752287758 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो उपसग� से बने श� का सही िवक� नही ंहो।
Options :
1.  उ�ेख
2.  िनराकार
3.  दौड़ान
4.  िवहार
  
Question Number : 83 Question Id : 2752287758 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो उपसग� से बने श� का सही िवक� नही ंहो।
Options :
1.  उ�ेख
2.  िनराकार
3.  दौड़ान
4.  िवहार
  
Question Number : 84 Question Id : 2752287759 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए श� के पया�यवाची श� का सही िवक� नही ंहै ।

बाल
Options :
1.  िचकुर
2.  केश



3.  कंुतल
4.  �सा
  
Question Number : 84 Question Id : 2752287759 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए श� के पया�यवाची श� का सही िवक� नही ंहै ।

बाल
Options :
1.  िचकुर
2.  केश
3.  कंुतल
4.  �सा
  
Question Number : 85 Question Id : 2752287760 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िवलोम श� का सबसे अ�ा िवक� है। 

खेद
Options :
1.  दुः ख
2.  खोना
3.  खेत
4.  �स�ता
  
Question Number : 85 Question Id : 2752287760 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िवलोम श� का सबसे अ�ा िवक� है। 



खेद
Options :
1.  दुः ख
2.  खोना
3.  खेत
4.  �स�ता
  
Question Number : 86 Question Id : 2752287761 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस सही िवक� का चयन कर�  जो वा�ांशो ंके िलए एक श� का िवक� हो।

अनुिचत बात के िलए आ�ह
Options :
1.  देश�ोही
2.  दुरा�ह
3.  �ि�दोष
4.  दुराचारी
  
Question Number : 86 Question Id : 2752287761 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस सही िवक� का चयन कर�  जो वा�ांशो ंके िलए एक श� का िवक� हो।

अनुिचत बात के िलए आ�ह
Options :
1.  देश�ोही
2.  दुरा�ह
3.  �ि�दोष
4.  दुराचारी
  



Question Number : 87 Question Id : 2752287762 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस सही िवक� का चयन कर�  जो �र� �थान के िलए उपयु� श� का सही िवक� है ।

जब ��� का _____________ जाग जाता है और वही ंसे आर� होता है असंभव को संभव कर िदखाना।
Options :
1.  दुब�लता
2.  आ�िव�ास
3.  काय�
4.  दुः ख
  
Question Number : 87 Question Id : 2752287762 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस सही िवक� का चयन कर�  जो �र� �थान के िलए उपयु� श� का सही िवक� है ।

जब ��� का _____________ जाग जाता है और वही ंसे आर� होता है असंभव को संभव कर िदखाना।
Options :
1.  दुब�लता
2.  आ�िव�ास
3.  काय�
4.  दुः ख
  
Question Number : 88 Question Id : 2752287763 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो सदैव �ीिलंग �प वाला िवक� है। 
Options :
1.  म�र
2.  भारतीय
3.  अमाव�ा



4.  म�क
  
Question Number : 88 Question Id : 2752287763 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो सदैव �ीिलंग �प वाला िवक� है। 
Options :
1.  म�र
2.  भारतीय
3.  अमाव�ा
4.  म�क
  
Question Number : 89 Question Id : 2752287764 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए श� के ब�वचन �प का सबसे अ�ा िवक� है।

अ�ािपका 

Options :
1.  अ�ािपकाएँ
2.  अ�ापीकाएँ
3.  अ�ािपका
4.  अ�ािपकी
  
Question Number : 89 Question Id : 2752287764 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए श� के ब�वचन �प का सबसे अ�ा िवक� है।

अ�ािपका 



Options :
1.  अ�ािपकाएँ
2.  अ�ापीकाएँ
3.  अ�ािपका
4.  अ�ािपकी
  
Question Number : 90 Question Id : 2752287765 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो अ� पु�ष वाचक सव�नाम श� का सबसे अ�ा िवक� है। 
Options :
1.  आपके
2.  उसके
3.  हम�
4.  मुझे
  
Question Number : 90 Question Id : 2752287765 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो अ� पु�ष वाचक सव�नाम श� का सबसे अ�ा िवक� है। 
Options :
1.  आपके
2.  उसके
3.  हम�
4.  मुझे
  
Question Number : 91 Question Id : 2752287766 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए श�-यु� के अथ� का सबसे अ�ा िवक� है।



�ित-�ित
Options :
1.  आवाज़-�नर
2.  हवन-बुलावा
3.  एक जाती-बुलावा
4.  हवन-मोहर
  
Question Number : 91 Question Id : 2752287766 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए श�-यु� के अथ� का सबसे अ�ा िवक� है।

�ित-�ित
Options :
1.  आवाज़-�नर
2.  हवन-बुलावा
3.  एक जाती-बुलावा
4.  हवन-मोहर
  
Question Number : 92 Question Id : 2752287767 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िवराम िच� यु� वा� का सही िवक� हो।
Options :
1.  ब�ो ंने कहा िक उ�� नए कपड़े �खलौने और िमठाइयाँ चािहए|
2.  ब�ो ंने कहा िक, उ�� नए कपड़े �खलौने और िमठाइयाँ चािहए|
3.  ब�ो ंने कहा िक "उ�� नए कपड़े �खलौने और िमठाइयाँ चािहए|"
4.  ब�ो ंने कहा िक, "उ�� नए कपड़े, �खलौने और िमठाइयाँ चािहए|"
  
Question Number : 92 Question Id : 2752287767 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िवराम िच� यु� वा� का सही िवक� हो।
Options :
1.  ब�ो ंने कहा िक उ�� नए कपड़े �खलौने और िमठाइयाँ चािहए|
2.  ब�ो ंने कहा िक, उ�� नए कपड़े �खलौने और िमठाइयाँ चािहए|
3.  ब�ो ंने कहा िक "उ�� नए कपड़े �खलौने और िमठाइयाँ चािहए|"
4.  ब�ो ंने कहा िक, "उ�� नए कपड़े, �खलौने और िमठाइयाँ चािहए|"
  
Question Number : 93 Question Id : 2752287768 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए लोको�� का सही अथ� वाला िवक� है।

दाल-भात म� मूसलचंद -
Options :
1.  ब�त �ादा खाना खाना
2.  सही-सही �ाय करना
3.  िकसी के काय� म� �थ� म� दखल देना
4.  मु� की व�ु पाना
  
Question Number : 93 Question Id : 2752287768 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए लोको�� का सही अथ� वाला िवक� है।

दाल-भात म� मूसलचंद -
Options :
1.  ब�त �ादा खाना खाना
2.  सही-सही �ाय करना
3.  िकसी के काय� म� �थ� म� दखल देना
4.  मु� की व�ु पाना



  
Question Number : 94 Question Id : 2752287769 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो दी गई मुहावरे का सही अथ� वाला िवक� है।

ल�ा हाथ मारना -
Options :
1.  धोखे से पैसे कमाना
2.  मुकाबला करना
3.  काम बनाना
4.  अपमान करना
  
Question Number : 94 Question Id : 2752287769 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो दी गई मुहावरे का सही अथ� वाला िवक� है।

ल�ा हाथ मारना -
Options :
1.  धोखे से पैसे कमाना
2.  मुकाबला करना
3.  काम बनाना
4.  अपमान करना
  
Question Number : 95 Question Id : 2752287770 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो दी गई मुहावरे का सही अथ� वाला िवक� है।

मन के लड्डू खाना -
Options :



1.  कंजूस होना
2.  हार जाना
3.  मन उचट जाना
4.  कोरी क�नाएँ करना
  
Question Number : 95 Question Id : 2752287770 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो दी गई मुहावरे का सही अथ� वाला िवक� है।

मन के लड्डू खाना -
Options :
1.  कंजूस होना
2.  हार जाना
3.  मन उचट जाना
4.  कोरी क�नाएँ करना
Sub-Section Number : 2
Sub-Section Id : 275228491
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Id : 2752287771 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension Questions
: No
Question Numbers : (96 to 100)
नीचे िदए गये ग�ांश के बाद 5 �� िदए गये ह�। इस ग�ांश को �ानपूव�क पढ़�  और चार िवक�ो ंम� से ��ेक �� का सव��म उ�र चुन�। 

महापु�ष लोग जब आते ह� हम अ�ी तरह नही ंपहचान पाते, �ों�िक हमारा मन भी� और अ�� है| हमारे मन म� वह �मता नही ंहै िजससे हम महानता को
पूरी तरह समझ सक� | जो महापु�ष �ेम देकर अपना प�रचय देते ह�, उनको हम उनके �ेम से िकसी सीमा तक समझ भी सकते ह�| हम लोग समझ गए ह�
िक,”गांधी जी हमारे ह�|” उनके �ेम म� ऊंच-नीच, मूख� और िव�ान, अमीर और गरीब का भेद नही ंहै| उ�ों�ने अपना �ेम सभी को समान �प से िवत�रत िकया है|
उ�ों�न ेजो भी कहा है वह केवल बातो ंसे नही ंकहा है अिपतु दुख की वेदना से कहा है| उनका धैय� देखकर, ममता देखकर, उनका संक� िस� हो गया है, और
िकसी जोर जबरद�ी से नही ंअिपतु �ाग �ारा, दुख �ारा, तप�ा �ारा वह अपने संक� म� सफल �ए|
Sub questions
 



Question Number : 96 Question Id : 2752287772 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अनु�ेद के अनुसार हम महानता को पूरी तरह से समझ �ो ंनही ंसकते?
Options :
1.  �ों�िक हमारे मन म� ब�त सारी चीज़े ह�
2.  �ों�िक हमारा मन �� है
3.  �ों�िक हमारे मन म� वो �मता नही ंहै
4.  �ों�िक हमारा मन िनडर है
 
Question Number : 97 Question Id : 2752287773 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
गाँधी जी का �ेम कैसा है?
Options :
1.  सच को समझने की �मता नही ंहै
2.  भेदभाव रिहत
3.  ब�त ही सीिमत है
4.  भेदभाव सिहत
 
Question Number : 98 Question Id : 2752287774 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
गाँधी जी अपनी बात िकस तरह कहते थे?
Options :
1.  कठोरता से
2.  क�णा और वेदना
3.  हंसते और मु�ुराते �ए
4.  िनम�मता से
 
Question Number : 99 Question Id : 2752287775 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
इनम� से कौन-सा भी� का िवलोम श� है?
Options :
1.  कायर
2.  डरपोक
3.  शम�ला
4.  िनडर
 
Question Number : 100 Question Id : 2752287776 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
इस अनु�ेद का कोई उपयु� शीष�क-
Options :
1.  गांधी जी का �ेम प�रचय
2.  सुख की वेदना
3.  अपना संक�
4.  मूख� और िव�ान लोग
  
Question Id : 2752287771 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension Questions
: No
Question Numbers : (96 to 100)
नीचे िदए गये ग�ांश के बाद 5 �� िदए गये ह�। इस ग�ांश को �ानपूव�क पढ़�  और चार िवक�ो ंम� से ��ेक �� का सव��म उ�र चुन�। 

महापु�ष लोग जब आते ह� हम अ�ी तरह नही ंपहचान पाते, �ों�िक हमारा मन भी� और अ�� है| हमारे मन म� वह �मता नही ंहै िजससे हम महानता को
पूरी तरह समझ सक� | जो महापु�ष �ेम देकर अपना प�रचय देते ह�, उनको हम उनके �ेम से िकसी सीमा तक समझ भी सकते ह�| हम लोग समझ गए ह�
िक,”गांधी जी हमारे ह�|” उनके �ेम म� ऊंच-नीच, मूख� और िव�ान, अमीर और गरीब का भेद नही ंहै| उ�ों�ने अपना �ेम सभी को समान �प से िवत�रत िकया है|
उ�ों�न ेजो भी कहा है वह केवल बातो ंसे नही ंकहा है अिपतु दुख की वेदना से कहा है| उनका धैय� देखकर, ममता देखकर, उनका संक� िस� हो गया है, और
िकसी जोर जबरद�ी से नही ंअिपतु �ाग �ारा, दुख �ारा, तप�ा �ारा वह अपने संक� म� सफल �ए|
Sub questions
 
Question Number : 96 Question Id : 2752287772 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



अनु�ेद के अनुसार हम महानता को पूरी तरह से समझ �ो ंनही ंसकते?
Options :
1.  �ों�िक हमारे मन म� ब�त सारी चीज़े ह�
2.  �ों�िक हमारा मन �� है
3.  �ों�िक हमारे मन म� वो �मता नही ंहै
4.  �ों�िक हमारा मन िनडर है
 
Question Number : 97 Question Id : 2752287773 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
गाँधी जी का �ेम कैसा है?
Options :
1.  सच को समझने की �मता नही ंहै
2.  भेदभाव रिहत
3.  ब�त ही सीिमत है
4.  भेदभाव सिहत
 
Question Number : 98 Question Id : 2752287774 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
गाँधी जी अपनी बात िकस तरह कहते थे?
Options :
1.  कठोरता से
2.  क�णा और वेदना
3.  हंसते और मु�ुराते �ए
4.  िनम�मता से
 
Question Number : 99 Question Id : 2752287775 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
इनम� से कौन-सा भी� का िवलोम श� है?
Options :



1.  कायर
2.  डरपोक
3.  शम�ला
4.  िनडर
 
Question Number : 100 Question Id : 2752287776 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
इस अनु�ेद का कोई उपयु� शीष�क-
Options :
1.  गांधी जी का �ेम प�रचय
2.  सुख की वेदना
3.  अपना संक�
4.  मूख� और िव�ान लोग
  
  

Discipline1
Group Number : 6
Group Id : 275228286
Group Maximum Duration : 0
Group Minimum Duration : 0
Show Attended Group? : No
Edit Attended Group? : No
Break time : 0
Group Marks : 20
Is this Group for Examiner? : No
  
  

Discipline1
Section Id : 275228413
Section Number : 1



Section type : Online
Mandatory or Optional : Mandatory
Number of Questions : 20
Number of Questions to be attempted : 20
Section Marks : 20
Enable Mark as Answered Mark for Review and Clear Response : Yes
Sub-Section Number : 1
Sub-Section Id : 275228492
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Number : 101 Question Id : 2752287777 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'गुलरा के बाबा ' कहानी के लेखक कौन है?
Options :
1.  नागाजु�न
2.  मारक�ेय
3.  उप��नाथ अ�
4.  उिम�ला िशरीष
  
Question Number : 101 Question Id : 2752287777 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'गुलरा के बाबा ' कहानी के लेखक कौन है?
Options :
1.  नागाजु�न
2.  मारक�ेय
3.  उप��नाथ अ�
4.  उिम�ला िशरीष
  
Question Number : 102 Question Id : 2752287778 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
आिदकालीन किवता का �धान रस कौन सा है?
Options :
1.  �ंृगार रस
2.  वीर रस
3.  क�ण रस
4.  रौ� रस
  
Question Number : 102 Question Id : 2752287778 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
आिदकालीन किवता का �धान रस कौन सा है?
Options :
1.  �ंृगार रस
2.  वीर रस
3.  क�ण रस
4.  रौ� रस
  
Question Number : 103 Question Id : 2752287779 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
मनोिव�ेषण वादी किव िकसे माना जाता है?
Options :
1.  अ�ेय
2.  िव�ु दास
3.  सुिम�ानंदन
4.  रामचं� शु�
  
Question Number : 103 Question Id : 2752287779 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



मनोिव�ेषण वादी किव िकसे माना जाता है?
Options :
1.  अ�ेय
2.  िव�ु दास
3.  सुिम�ानंदन
4.  रामचं� शु�
  
Question Number : 104 Question Id : 2752287780 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'धातुसेन' �साद के िकस नाटक का पा� है?
Options :
1.  अजातश�ु
2.  �ुवा�ािमनी
3.  ��गु�
4.  च�गु�
  
Question Number : 104 Question Id : 2752287780 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'धातुसेन' �साद के िकस नाटक का पा� है?
Options :
1.  अजातश�ु
2.  �ुवा�ािमनी
3.  ��गु�
4.  च�गु�
  
Question Number : 105 Question Id : 2752287781 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'प�ावत' िकसकी रचना है?



Options :
1.  कबीर
2.  जायसी
3.  सूरदास
4.  तुलसीदास
  
Question Number : 105 Question Id : 2752287781 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'प�ावत' िकसकी रचना है?
Options :
1.  कबीर
2.  जायसी
3.  सूरदास
4.  तुलसीदास
  
Question Number : 106 Question Id : 2752287782 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'आकाशदीप' और 'पुर�ार' िकस कहानीकार की रचनाएं ह�?
Options :
1.  जैने�
2.  जयशंकर �साद
3.  रामचं� शु�
4.  चं�धर शमा� गुलेरी
  
Question Number : 106 Question Id : 2752287782 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'आकाशदीप' और 'पुर�ार' िकस कहानीकार की रचनाएं ह�?
Options :



1.  जैने�
2.  जयशंकर �साद
3.  रामचं� शु�
4.  चं�धर शमा� गुलेरी
  
Question Number : 107 Question Id : 2752287783 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'िहंदी ग�माला' मािसक प� कहाँ से �कािशत �आ था ?
Options :
1.  काशी
2.  �याग
3.  कोलकाता
4.  बनारस
  
Question Number : 107 Question Id : 2752287783 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'िहंदी ग�माला' मािसक प� कहाँ से �कािशत �आ था ?
Options :
1.  काशी
2.  �याग
3.  कोलकाता
4.  बनारस
  
Question Number : 108 Question Id : 2752287784 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िकस �कार के िनबंधो ंम� समास शैली �यु� होती है?
Options :
1.  भावा�क



2.  िववरणा�क
3.  वण�ना�क
4.  िवचारा�क
  
Question Number : 108 Question Id : 2752287784 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िकस �कार के िनबंधो ंम� समास शैली �यु� होती है?
Options :
1.  भावा�क
2.  िववरणा�क
3.  वण�ना�क
4.  िवचारा�क
  
Question Number : 109 Question Id : 2752287785 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'अवधी' भाषा को िकस अ� नाम से भी जाना जाता है?
Options :
1.  कौशली
2.  बघेली
3.  कृि�म
4.  कृत
  
Question Number : 109 Question Id : 2752287785 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'अवधी' भाषा को िकस अ� नाम से भी जाना जाता है?
Options :
1.  कौशली
2.  बघेली



3.  कृि�म
4.  कृत
  
Question Number : 110 Question Id : 2752287786 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िहंदी िनबंध का उ�ष� काल �ा है?
Options :
1.  भारत�दु युग
2.  ि�वेदी युग
3.  शु� युग
4.  शु�ो�र युग
  
Question Number : 110 Question Id : 2752287786 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िहंदी िनबंध का उ�ष� काल �ा है?
Options :
1.  भारत�दु युग
2.  ि�वेदी युग
3.  शु� युग
4.  शु�ो�र युग
  
Question Number : 111 Question Id : 2752287787 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'इंदुमती' िकस िवधा की रचना है?
Options :
1.  उप�ास
2.  कहानी
3.  नाटक



4.  िनबंध
  
Question Number : 111 Question Id : 2752287787 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'इंदुमती' िकस िवधा की रचना है?
Options :
1.  उप�ास
2.  कहानी
3.  नाटक
4.  िनबंध
  
Question Number : 112 Question Id : 2752287788 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िकसकी किवता म� छायावाद,�गितवाद और �योगवाद तीनो ंके ल�ण पाए जाते ह�?
Options :
1.  शमशेर बहादुर िसंह
2.  भवानी �साद िम�
3.  मु��बोध
4.  सव��र दयाल स�ेना
  
Question Number : 112 Question Id : 2752287788 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िकसकी किवता म� छायावाद,�गितवाद और �योगवाद तीनो ंके ल�ण पाए जाते ह�?
Options :
1.  शमशेर बहादुर िसंह
2.  भवानी �साद िम�
3.  मु��बोध
4.  सव��र दयाल स�ेना



  
Question Number : 113 Question Id : 2752287789 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'शु� किवता की खोज' (1956 ) रचना िकसकी है?
Options :
1.  महादेवी वमा�
2.  भागीरथ िम�
3.  रामधारी िसंह िदनकर
4.  शांिति�य ि�वेदी
  
Question Number : 113 Question Id : 2752287789 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'शु� किवता की खोज' (1956 ) रचना िकसकी है?
Options :
1.  महादेवी वमा�
2.  भागीरथ िम�
3.  रामधारी िसंह िदनकर
4.  शांिति�य ि�वेदी
  
Question Number : 114 Question Id : 2752287790 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
रीितब� का� धारा के �मुख किव कौन है?
Options :
1.  अचाय� केशवदास
2.  घनानंद
3.  आलम
4.  िबहारी
  



Question Number : 114 Question Id : 2752287790 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
रीितब� का� धारा के �मुख किव कौन है?
Options :
1.  अचाय� केशवदास
2.  घनानंद
3.  आलम
4.  िबहारी
  
Question Number : 115 Question Id : 2752287791 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�गितवादी का� की समय सीमा इनम� से �ा है?
Options :
1.  1920-1936 ई.
2.  1936-1943 ई.
3.  1950-1960 ई.
4.  1900-1918 ई.
  
Question Number : 115 Question Id : 2752287791 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�गितवादी का� की समय सीमा इनम� से �ा है?
Options :
1.  1920-1936 ई.
2.  1936-1943 ई.
3.  1950-1960 ई.
4.  1900-1918 ई.
  
Question Number : 116 Question Id : 2752287792 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
भारते�दु कृत '�ेम सरोवर' �ा है?
Options :
1.  किवता
2.  हा� �ंग
3.  मौिलक नाटक
4.  अनुिदत नाटक
  
Question Number : 116 Question Id : 2752287792 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
भारते�दु कृत '�ेम सरोवर' �ा है?
Options :
1.  किवता
2.  हा� �ंग
3.  मौिलक नाटक
4.  अनुिदत नाटक
  
Question Number : 117 Question Id : 2752287793 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
रामच�रतमानस िकस भाषा की रचना है?
Options :
1.  अवधी
2.  �जभाषा
3.  खड़ीबोली
4.  अप�ंश
  
Question Number : 117 Question Id : 2752287793 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
रामच�रतमानस िकस भाषा की रचना है?
Options :
1.  अवधी
2.  �जभाषा
3.  खड़ीबोली
4.  अप�ंश
  
Question Number : 118 Question Id : 2752287794 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
इनम� से कौन �गितवादी धारा का किव नही ंहै?
Options :
1.  अयो�ािसंह उपा�ाय ह�रऔध
2.  ि�लोचन
3.  नागाजु�न
4.  केदारनाथ अ�वाल
  
Question Number : 118 Question Id : 2752287794 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
इनम� से कौन �गितवादी धारा का किव नही ंहै?
Options :
1.  अयो�ािसंह उपा�ाय ह�रऔध
2.  ि�लोचन
3.  नागाजु�न
4.  केदारनाथ अ�वाल
  
Question Number : 119 Question Id : 2752287795 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



किव कंुवर नारायण को �ानपीठ पुर�ार कब िमला?
Options :
1.  2001
2.  2005
3.  2008
4.  2009
  
Question Number : 119 Question Id : 2752287795 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
किव कंुवर नारायण को �ानपीठ पुर�ार कब िमला?
Options :
1.  2001
2.  2005
3.  2008
4.  2009
  
Question Number : 120 Question Id : 2752287796 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�गितवाद का दाश�िनक आधार �ा है?
Options :
1.  अ���वाद
2.  सामंतवाद
3.  सा�वाद
4.  ���वाद
  
Question Number : 120 Question Id : 2752287796 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�गितवाद का दाश�िनक आधार �ा है?



Options :
1.  अ���वाद
2.  सामंतवाद
3.  सा�वाद
4.  ���वाद
  
  

Discipline2
Group Number : 7
Group Id : 275228287
Group Maximum Duration : 0
Group Minimum Duration : 0
Show Attended Group? : No
Edit Attended Group? : No
Break time : 0
Group Marks : 20
Is this Group for Examiner? : No
  
  

Discipline2
Section Id : 275228414
Section Number : 1
Section type : Online
Mandatory or Optional : Mandatory
Number of Questions : 20
Number of Questions to be attempted : 20
Section Marks : 20
Enable Mark as Answered Mark for Review and Clear Response : Yes
Sub-Section Number : 1
Sub-Section Id : 275228493
Question Shuffling Allowed : Yes
  



Question Number : 121 Question Id : 2752287797 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से कौन छायावाद के �मुख किव के �प म� �िस� नही ंहै?
Options :
1.  जयशंकर �साद
2.  महादेवी वमा�
3.  सूय�कांत ि�पाठी िनराला
4.  सुभ�ा कुमारी चौहान
  
Question Number : 121 Question Id : 2752287797 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से कौन छायावाद के �मुख किव के �प म� �िस� नही ंहै?
Options :
1.  जयशंकर �साद
2.  महादेवी वमा�
3.  सूय�कांत ि�पाठी िनराला
4.  सुभ�ा कुमारी चौहान
  
Question Number : 122 Question Id : 2752287798 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'कामायनी' िकस �कार की रचना है?
Options :
1.  खंडका�
2.  गीितका�
3.  महाका�
4.  �बंधका�
  
Question Number : 122 Question Id : 2752287798 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'कामायनी' िकस �कार की रचना है?
Options :
1.  खंडका�
2.  गीितका�
3.  महाका�
4.  �बंधका�
  
Question Number : 123 Question Id : 2752287799 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िहंदी के िकस किव ने मैिथली म� या�ी नाम से किवताएं िलखी ह� ?
Options :
1.  िविपन कुमार अ�वाल
2.  धूिमल
3.  नरेश मेहता
4.  नागाजु�न
  
Question Number : 123 Question Id : 2752287799 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िहंदी के िकस किव ने मैिथली म� या�ी नाम से किवताएं िलखी ह� ?
Options :
1.  िविपन कुमार अ�वाल
2.  धूिमल
3.  नरेश मेहता
4.  नागाजु�न
  
Question Number : 124 Question Id : 2752287800 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'िव�ापित' मूलतः  िकस भाषा के किव ह�?
Options :
1.  अप�ंश भाषा
2.  मैिथली भाषा
3.  अवधी भाषा
4.  �जभाषा
  
Question Number : 124 Question Id : 2752287800 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'िव�ापित' मूलतः  िकस भाषा के किव ह�?
Options :
1.  अप�ंश भाषा
2.  मैिथली भाषा
3.  अवधी भाषा
4.  �जभाषा
  
Question Number : 125 Question Id : 2752287801 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िकसे किव स�ाट के नाम से जाना जाता है?
Options :
1.  शमशेर बहादुर िसंह
2.  भारते�दु ह�र�ं�
3.  मंुशी �ेमचं�
4.  अयो�ा िसंह उपा�ाय ह�रऔध
  
Question Number : 125 Question Id : 2752287801 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



िकसे किव स�ाट के नाम से जाना जाता है?
Options :
1.  शमशेर बहादुर िसंह
2.  भारते�दु ह�र�ं�
3.  मंुशी �ेमचं�
4.  अयो�ा िसंह उपा�ाय ह�रऔध
  
Question Number : 126 Question Id : 2752287802 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�गितशील लेखक संघ का �थम अिधवेशन लखनऊ म� �आ था, इसके अ�� कौन थे?
Options :
1.  यशपाल
2.  �ेमचं�
3.  रा�ल सांकृ�ायन
4.  रांगेय राघव
  
Question Number : 126 Question Id : 2752287802 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�गितशील लेखक संघ का �थम अिधवेशन लखनऊ म� �आ था, इसके अ�� कौन थे?
Options :
1.  यशपाल
2.  �ेमचं�
3.  रा�ल सांकृ�ायन
4.  रांगेय राघव
  
Question Number : 127 Question Id : 2752287803 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
कबीरदास की रचनाओ ंका सं�ह िकस नाम से �िस� है?



Options :
1.  साखी
2.  श�
3.  रमैनी
4.  बीजक
  
Question Number : 127 Question Id : 2752287803 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
कबीरदास की रचनाओ ंका सं�ह िकस नाम से �िस� है?
Options :
1.  साखी
2.  श�
3.  रमैनी
4.  बीजक
  
Question Number : 128 Question Id : 2752287804 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'फोट� िविलयम कॉलेज' की �थापना कब �ई थी?
Options :
1.  सन् 1800
2.  सन् 1812
3.  सन् 1824
4.  सन् 1832
  
Question Number : 128 Question Id : 2752287804 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'फोट� िविलयम कॉलेज' की �थापना कब �ई थी?
Options :



1.  सन् 1800
2.  सन् 1812
3.  सन् 1824
4.  सन् 1832
  
Question Number : 129 Question Id : 2752287805 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'अंतव�दी' िकस भाषा का नाम है?
Options :
1.  �जभाषा
2.  क�ौजी
3.  अवधी
4.  खड़ीबोली
  
Question Number : 129 Question Id : 2752287805 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'अंतव�दी' िकस भाषा का नाम है?
Options :
1.  �जभाषा
2.  क�ौजी
3.  अवधी
4.  खड़ीबोली
  
Question Number : 130 Question Id : 2752287806 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िहंदी की िकतनी उपभाषाएं ह�?
Options :
1.  तीन



2.  चार
3.  पाँच
4.  दस
  
Question Number : 130 Question Id : 2752287806 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िहंदी की िकतनी उपभाषाएं ह�?
Options :
1.  तीन
2.  चार
3.  पाँच
4.  दस
  
Question Number : 131 Question Id : 2752287807 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'कुिटल िलिप' का िवकास िकस िलिप से �आ है?
Options :
1.  देवनागरी िलिप
2.  �ा�ी िलिप
3.  गु� िलिप
4.  कुिटल िलिप
  
Question Number : 131 Question Id : 2752287807 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'कुिटल िलिप' का िवकास िकस िलिप से �आ है?
Options :
1.  देवनागरी िलिप
2.  �ा�ी िलिप



3.  गु� िलिप
4.  कुिटल िलिप
  
Question Number : 132 Question Id : 2752287808 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िह�ी वण�माला म� �र िकतने �कार के होते ह�?
Options :
1.  �ारह
2.  तेहरा
3.  पं�ह
4.  सोलह
  
Question Number : 132 Question Id : 2752287808 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िह�ी वण�माला म� �र िकतने �कार के होते ह�?
Options :
1.  �ारह
2.  तेहरा
3.  पं�ह
4.  सोलह
  
Question Number : 133 Question Id : 2752287809 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�ाचीन देवनागरी वत�मान नागरी कब बनी?
Options :
1.  आठवी ंशता�ी
2.  नवी शता�ी
3.  दसवी ंशता�ी



4.  बारहवी ंशता�ी
  
Question Number : 133 Question Id : 2752287809 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�ाचीन देवनागरी वत�मान नागरी कब बनी?
Options :
1.  आठवी ंशता�ी
2.  नवी शता�ी
3.  दसवी ंशता�ी
4.  बारहवी ंशता�ी
  
Question Number : 134 Question Id : 2752287810 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
देवनागरी अंक िकतने होते ह�?

Note: For this question, discrepancy is found in question/answer. So,this
question is ignored for all candidates.
Options :
1. नौ
2. �ारह
3. तेरह
4. पं�ह
  
Question Number : 134 Question Id : 2752287810 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
देवनागरी अंक िकतने होते ह�?

Note: For this question, discrepancy is found in question/answer. So,this



question is ignored for all candidates.
Options :
1. नौ
2. �ारह
3. तेरह
4. पं�ह
  
Question Number : 135 Question Id : 2752287811 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
संयु� �ंजन िकतने �कार के होते ह�?
Options :
1.  तीन
2.  चार
3.  छह
4.  सात
  
Question Number : 135 Question Id : 2752287811 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
संयु� �ंजन िकतने �कार के होते ह�?
Options :
1.  तीन
2.  चार
3.  छह
4.  सात
  
Question Number : 136 Question Id : 2752287812 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



िन�िल�खत म� से कौन सी पि�मी िहंदी की बोली नही ंहै?
Options :
1.  बु�ेली
2.  �ज
3.  क�ौजी
4.  बघेली
  
Question Number : 136 Question Id : 2752287812 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से कौन सी पि�मी िहंदी की बोली नही ंहै?
Options :
1.  बु�ेली
2.  �ज
3.  क�ौजी
4.  बघेली
  
Question Number : 137 Question Id : 2752287813 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'अध�नागरी' िकस िलिप से िवकिसत �ई है?
Options :
1.  देवनागरी िलिप
2.  गु� िलिप
3.  �ा�ी िलिप
4.  कुिटल िलिप
  
Question Number : 137 Question Id : 2752287813 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'अध�नागरी' िकस िलिप से िवकिसत �ई है?



Options :
1.  देवनागरी िलिप
2.  गु� िलिप
3.  �ा�ी िलिप
4.  कुिटल िलिप
  
Question Number : 138 Question Id : 2752287814 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'अ' �र का उ�ारण �थान �ा है?
Options :
1.  मूधा�
2.  कंठ
3.  तालु
4.  ओ�
  
Question Number : 138 Question Id : 2752287814 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'अ' �र का उ�ारण �थान �ा है?
Options :
1.  मूधा�
2.  कंठ
3.  तालु
4.  ओ�
  
Question Number : 139 Question Id : 2752287815 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
वे �र िजनके उ�ारण म� मूल �रो ंकी सहायता लेनी पड़ती है वह �ा कहलाते ह�?
Options :



1.  स�� �र
2.  �ंजन �िन
3.  िवसग� �िन
4.  वण� �िन
  
Question Number : 139 Question Id : 2752287815 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
वे �र िजनके उ�ारण म� मूल �रो ंकी सहायता लेनी पड़ती है वह �ा कहलाते ह�?
Options :
1.  स�� �र
2.  �ंजन �िन
3.  िवसग� �िन
4.  वण� �िन
  
Question Number : 140 Question Id : 2752287816 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से िकस वण� के उ�ारण म� िज�ा दांतो का �श� करती है?
Options :
1.  क
2.  च
3.  त
4.  प
  
Question Number : 140 Question Id : 2752287816 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से िकस वण� के उ�ारण म� िज�ा दांतो का �श� करती है?
Options :
1.  क



2.  च
3.  त
4.  प
  
  

Discipline3
Group Number : 8
Group Id : 275228288
Group Maximum Duration : 0
Group Minimum Duration : 0
Show Attended Group? : No
Edit Attended Group? : No
Break time : 0
Group Marks : 20
Is this Group for Examiner? : No
  
  

Discipline3
Section Id : 275228415
Section Number : 1
Section type : Online
Mandatory or Optional : Mandatory
Number of Questions : 20
Number of Questions to be attempted : 20
Section Marks : 20
Enable Mark as Answered Mark for Review and Clear Response : Yes
Sub-Section Number : 1
Sub-Section Id : 275228494
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Number : 141 Question Id : 2752287817 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'मनोगत' श� का संिध-िव�ेद है -
Options :
1.  मनो + गत
2.  मन + गत
3.  मन: + गत
4.  मनो + अगत्
  
Question Number : 141 Question Id : 2752287817 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'मनोगत' श� का संिध-िव�ेद है -
Options :
1.  मनो + गत
2.  मन + गत
3.  मन: + गत
4.  मनो + अगत्
  
Question Number : 142 Question Id : 2752287818 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'आप' श� िकस सव�नाम का बोध कराता है?
Options :
1.  िन�यवाचक सव�नाम
2.  संबंधवाचक सव�नाम
3.  �� वाचक सव�नाम
4.  िनजवाचक सव�नाम
  
Question Number : 142 Question Id : 2752287818 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



'आप' श� िकस सव�नाम का बोध कराता है?
Options :
1.  िन�यवाचक सव�नाम
2.  संबंधवाचक सव�नाम
3.  �� वाचक सव�नाम
4.  िनजवाचक सव�नाम
  
Question Number : 143 Question Id : 2752287819 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
सं�ा के िकतने भेद होते ह�?
Options :
1.  चार
2.  पांच
3.  छह
4.  आठ
  
Question Number : 143 Question Id : 2752287819 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
सं�ा के िकतने भेद होते ह�?
Options :
1.  चार
2.  पांच
3.  छह
4.  आठ
  
Question Number : 144 Question Id : 2752287820 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
जो धातु सं�ा या िवशेषण से बनती है वह �ा कहलाती ह�?



Options :
1.  नामधातु ि�या
2.  संयु� ि�या
3.  ि�या िवशेषण
4.  पूव�कािलक ि�या
  
Question Number : 144 Question Id : 2752287820 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
जो धातु सं�ा या िवशेषण से बनती है वह �ा कहलाती ह�?
Options :
1.  नामधातु ि�या
2.  संयु� ि�या
3.  ि�या िवशेषण
4.  पूव�कािलक ि�या
  
Question Number : 145 Question Id : 2752287821 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िकस उपसग� का �योग '�ितकूल' श� म� �आ है?
Options :
1.  प�र
2.  परा
3.  �
4.  �ित
  
Question Number : 145 Question Id : 2752287821 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िकस उपसग� का �योग '�ितकूल' श� म� �आ है?
Options :



1.  प�र
2.  परा
3.  �
4.  �ित
  
Question Number : 146 Question Id : 2752287822 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'संहार' श� का उपसग� बताइए?
Options :
1.  सं
2.  सम्
3.  संह्
4.  संह
  
Question Number : 146 Question Id : 2752287822 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'संहार' श� का उपसग� बताइए?
Options :
1.  सं
2.  सम्
3.  संह्
4.  संह
  
Question Number : 147 Question Id : 2752287823 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'ह�र घर म� है' वा� म� िकस कारक का �योग �आ है?
Options :
1.  अपादान कारक



2.  सं�दान कारक
3.  अिधकरण कारक
4.  कता� कारक
  
Question Number : 147 Question Id : 2752287823 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'ह�र घर म� है' वा� म� िकस कारक का �योग �आ है?
Options :
1.  अपादान कारक
2.  सं�दान कारक
3.  अिधकरण कारक
4.  कता� कारक
  
Question Number : 148 Question Id : 2752287824 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'डािकया' श� का ब�वचन बताइए?
Options :
1.  डािकयाँ
2.  डािकयो
3.  डािकए
4.  डािकएँ
  
Question Number : 148 Question Id : 2752287824 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'डािकया' श� का ब�वचन बताइए?
Options :
1.  डािकयाँ
2.  डािकयो



3.  डािकए
4.  डािकएँ
  
Question Number : 149 Question Id : 2752287825 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'मिहमा ' श� म� िकस ��य का �योग �आ है?
Options :
1.  िहमा
2.  इमा
3.  मा
4.  िहम
  
Question Number : 149 Question Id : 2752287825 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'मिहमा ' श� म� िकस ��य का �योग �आ है?
Options :
1.  िहमा
2.  इमा
3.  मा
4.  िहम
  
Question Number : 150 Question Id : 2752287826 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'िनराकरण' श� म� िकस उपसग� का �योग �आ है ?
Options :
1.  िन
2.  िनरा
3.  िनर



4.  िनराक
  
Question Number : 150 Question Id : 2752287826 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'िनराकरण' श� म� िकस उपसग� का �योग �आ है ?
Options :
1.  िन
2.  िनरा
3.  िनर
4.  िनराक
  
Question Number : 151 Question Id : 2752287827 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'अंकु�रत' श� म� िकस ��य का �योग �आ है ?
Options :
1.  �रत
2.  इत
3.  कु�रत
4.  �रत्
  
Question Number : 151 Question Id : 2752287827 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'अंकु�रत' श� म� िकस ��य का �योग �आ है ?
Options :
1.  �रत
2.  इत
3.  कु�रत
4.  �रत्



  
Question Number : 152 Question Id : 2752287828 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'गाय दूध देती है' वा� का �कार बताइए ?
Options :
1.  सरल वा�
2.  िम� वा�
3.  संयु� वा�
4.  िनि�त वा�
  
Question Number : 152 Question Id : 2752287828 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'गाय दूध देती है' वा� का �कार बताइए ?
Options :
1.  सरल वा�
2.  िम� वा�
3.  संयु� वा�
4.  िनि�त वा�
  
Question Number : 153 Question Id : 2752287829 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'वह कौन सा ��� है िजसने जवाहरलाल नेह� का नाम न सुना हो ' यह कौन सा वा� है?
Options :
1.  संयु� वा�
2.  सरल वा�
3.  िम� वा�
4.  सरल और संयु� वा�
  



Question Number : 153 Question Id : 2752287829 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'वह कौन सा ��� है िजसने जवाहरलाल नेह� का नाम न सुना हो ' यह कौन सा वा� है?
Options :
1.  संयु� वा�
2.  सरल वा�
3.  िम� वा�
4.  सरल और संयु� वा�
  
Question Number : 154 Question Id : 2752287830 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िव�ान् लोग समय का सदु�योग करते है, वा� म� रेखांिकत पद का �प कौन सा है?

Note: For this question, discrepancy is found in question/answer. So,this
question is ignored for all candidates.
Options :
1. गुण वाचक िवशेषण
2. प�रमाणवाचक िवशेषण
3. सं�ावचक िवशेषण
4. साव�नािमक िवशेषण
  
Question Number : 154 Question Id : 2752287830 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िव�ान् लोग समय का सदु�योग करते है, वा� म� रेखांिकत पद का �प कौन सा है?

Note: For this question, discrepancy is found in question/answer. So,this
question is ignored for all candidates.
Options :



1. गुण वाचक िवशेषण
2. प�रमाणवाचक िवशेषण
3. सं�ावचक िवशेषण
4. साव�नािमक िवशेषण
  
Question Number : 155 Question Id : 2752287831 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'िवशेषण' श� के पद प�रचय म� �ा नही ंबतलाया जाता है?
Options :
1.  िलंग
2.  अव�था
3.  वचन
4.  कारक
  
Question Number : 155 Question Id : 2752287831 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'िवशेषण' श� के पद प�रचय म� �ा नही ंबतलाया जाता है?
Options :
1.  िलंग
2.  अव�था
3.  वचन
4.  कारक
  
Question Number : 156 Question Id : 2752287832 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से कौन सा अलंकार श�ालंकार है?
Options :
1.  उपमा



2.  �ेष
3.  अितशयो��
4.  �पक
  
Question Number : 156 Question Id : 2752287832 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से कौन सा अलंकार श�ालंकार है?
Options :
1.  उपमा
2.  �ेष
3.  अितशयो��
4.  �पक
  
Question Number : 157 Question Id : 2752287833 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
��ेक श� से िनकलने वाले अथ� का बोध कराने वाली श�� को �ा कहते ह�?
Options :
1.  श� श��यां
2.  अलंकार
3.  रीितयाँ
4.  का� गुण
  
Question Number : 157 Question Id : 2752287833 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
��ेक श� से िनकलने वाले अथ� का बोध कराने वाली श�� को �ा कहते ह�?
Options :
1.  श� श��यां
2.  अलंकार



3.  रीितयाँ
4.  का� गुण
  
Question Number : 158 Question Id : 2752287834 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
श� के सामा� अथ� का बोध कराने वाली श�� को �ा कहते ह�?
Options :
1.  �साद श� श��
2.  अिभधा श� श��
3.  ल�णा श� श��
4.  �ंजना श� श��
  
Question Number : 158 Question Id : 2752287834 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
श� के सामा� अथ� का बोध कराने वाली श�� को �ा कहते ह�?
Options :
1.  �साद श� श��
2.  अिभधा श� श��
3.  ल�णा श� श��
4.  �ंजना श� श��
  
Question Number : 159 Question Id : 2752287835 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अिभधा और ल�णा के असमथ� हो जाने पर िजस श� श�� से श� का अथ� िलया जाता है वह कौन सी श� श�� है?
Options :
1.  �ंजना
2.  रस
3.  छंद



4.  अलंकार
  
Question Number : 159 Question Id : 2752287835 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अिभधा और ल�णा के असमथ� हो जाने पर िजस श� श�� से श� का अथ� िलया जाता है वह कौन सी श� श�� है?
Options :
1.  �ंजना
2.  रस
3.  छंद
4.  अलंकार
  
Question Number : 160 Question Id : 2752287836 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�ढ और �योजनवती िकस श� श�� से स�� है?
Options :
1.  अिभधा
2.  ल�णा
3.  �ंजना
4.  तातपय�
  
Question Number : 160 Question Id : 2752287836 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�ढ और �योजनवती िकस श� श�� से स�� है?
Options :
1.  अिभधा
2.  ल�णा
3.  �ंजना
4.  तातपय�
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Question Number : 161 Question Id : 2752287837 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
ल�णा श� श�� के मु�त िकतने भेद है?

Note: For this question, discrepancy is found in question/answer. So,this



question is ignored for all candidates.
Options :
1. तीन
2. चार
3. पांच
4. छह
  
Question Number : 161 Question Id : 2752287837 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
ल�णा श� श�� के मु�त िकतने भेद है?

Note: For this question, discrepancy is found in question/answer. So,this
question is ignored for all candidates.
Options :
1. तीन
2. चार
3. पांच
4. छह
  
Question Number : 162 Question Id : 2752287838 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'धरती ने �खलाए ह� �लंत लाल-लाल' पं�� म� �यु� अलंकार पहचाने ?
Options :
1.  पुन��� �काश अलंकार
2.  अनु�ास अलंकार
3.  मानवीकरण अलंकार
4.  उ�े�ा अलंकार
  



Question Number : 162 Question Id : 2752287838 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'धरती ने �खलाए ह� �लंत लाल-लाल' पं�� म� �यु� अलंकार पहचाने ?
Options :
1.  पुन��� �काश अलंकार
2.  अनु�ास अलंकार
3.  मानवीकरण अलंकार
4.  उ�े�ा अलंकार
  
Question Number : 163 Question Id : 2752287839 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'�ढ़ा' और '�योजनवती' िकस श� श�� के भेद ह�-
Options :
1.  अिभधा
2.  ल�णा
3.  �ंजना
4.  त�या�
  
Question Number : 163 Question Id : 2752287839 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'�ढ़ा' और '�योजनवती' िकस श� श�� के भेद ह�-
Options :
1.  अिभधा
2.  ल�णा
3.  �ंजना
4.  त�या�
  
Question Number : 164 Question Id : 2752287840 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'कभी नाव गाड़ी पर कभी गाड़ी नाव पर' का सवा�िधक उपयु� अथ� बताइए?
Options :
1.  गरीब की अमीर से तुलना नही ंहो सकती
2.  प�र��थितयां बदलती रहती है
3.  खुद पर भरोसा रखना चािहए
4.  थोड़े ही िदन सुख िमलता है
  
Question Number : 164 Question Id : 2752287840 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'कभी नाव गाड़ी पर कभी गाड़ी नाव पर' का सवा�िधक उपयु� अथ� बताइए?
Options :
1.  गरीब की अमीर से तुलना नही ंहो सकती
2.  प�र��थितयां बदलती रहती है
3.  खुद पर भरोसा रखना चािहए
4.  थोड़े ही िदन सुख िमलता है
  
Question Number : 165 Question Id : 2752287841 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'प�र पर घास जमाना' का सवा�िधक उपयु� अथ� बताइए?
Options :
1.  बढा बढा कर कहना
2.  �भावशाली होना
3.  िवजय �ा� करना
4.  ना होने वाले काय� को कर देना
  
Question Number : 165 Question Id : 2752287841 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'प�र पर घास जमाना' का सवा�िधक उपयु� अथ� बताइए?
Options :
1.  बढा बढा कर कहना
2.  �भावशाली होना
3.  िवजय �ा� करना
4.  ना होने वाले काय� को कर देना
  
Question Number : 166 Question Id : 2752287842 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'जबरा मारे रोने ना दे' का सवा�िधक उपयु� अथ� बताइए?
Options :
1.  ज�रत से ब�त कम िमलना
2.  ताकतवर का अ�ाचार चुपचाप सहना पड़ता है
3.  थोड़ी सी व�ु से संतोष नही ंिमलता
4.  मा� बनावट शान
  
Question Number : 166 Question Id : 2752287842 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'जबरा मारे रोने ना दे' का सवा�िधक उपयु� अथ� बताइए?
Options :
1.  ज�रत से ब�त कम िमलना
2.  ताकतवर का अ�ाचार चुपचाप सहना पड़ता है
3.  थोड़ी सी व�ु से संतोष नही ंिमलता
4.  मा� बनावट शान
  
Question Number : 167 Question Id : 2752287843 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



'अरहर की ट�ी गुजराती ताला' का सवा�िधक उपयु� अथ� बताइए?
Options :
1.  सामा� व�ु की ब�त बड़ी िहफाजत करना
2.  दोहरा लाभ
3.  �ावल�ी बनने म� ही आनंद है
4.  िजसने जो चीज देखी ना हो वह उसका हाल �ा जाने
  
Question Number : 167 Question Id : 2752287843 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'अरहर की ट�ी गुजराती ताला' का सवा�िधक उपयु� अथ� बताइए?
Options :
1.  सामा� व�ु की ब�त बड़ी िहफाजत करना
2.  दोहरा लाभ
3.  �ावल�ी बनने म� ही आनंद है
4.  िजसने जो चीज देखी ना हो वह उसका हाल �ा जाने
  
Question Number : 168 Question Id : 2752287844 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'लकीर का फकीर होना' का सवा�िधक उपयु� अथ� बताइए?
Options :
1.  खुशी के समय िव� आ जाना
2.  भीख मांगना
3.  परंपरा का अनुकरण करना
4.  बेकार की बात� करना
  
Question Number : 168 Question Id : 2752287844 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'लकीर का फकीर होना' का सवा�िधक उपयु� अथ� बताइए?



Options :
1.  खुशी के समय िव� आ जाना
2.  भीख मांगना
3.  परंपरा का अनुकरण करना
4.  बेकार की बात� करना
  
Question Number : 169 Question Id : 2752287845 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'अंकुश रखना' का सवा�िधक उपयु� अथ� बताइए?
Options :
1.  िदल म� रखना
2.  परािजत करना
3.  संकेत करना
4.  बंधन रखना
  
Question Number : 169 Question Id : 2752287845 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'अंकुश रखना' का सवा�िधक उपयु� अथ� बताइए?
Options :
1.  िदल म� रखना
2.  परािजत करना
3.  संकेत करना
4.  बंधन रखना
  
Question Number : 170 Question Id : 2752287846 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'दो आंख से देखना' का सवा�िधक उपयु� अथ� बताइए?
Options :



1.  असहज होना
2.  अलग-अलग देखना
3.  भेद-भाव करना
4.  खतरो ंसे खेलना
  
Question Number : 170 Question Id : 2752287846 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'दो आंख से देखना' का सवा�िधक उपयु� अथ� बताइए?
Options :
1.  असहज होना
2.  अलग-अलग देखना
3.  भेद-भाव करना
4.  खतरो ंसे खेलना
  
Question Number : 171 Question Id : 2752287847 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'अंधे के आगे रोने ' का अथ� बताइए?
Options :
1.  �थ� �य� करना
2.  संकट म� होना
3.  �ोध करना
4.  माफ़ी मांगना
  
Question Number : 171 Question Id : 2752287847 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'अंधे के आगे रोने ' का अथ� बताइए?
Options :
1.  �थ� �य� करना



2.  संकट म� होना
3.  �ोध करना
4.  माफ़ी मांगना
  
Question Number : 172 Question Id : 2752287848 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'अंधेरे घर का िचराग' का अथ� बताइए?
Options :
1.  धनी ���
2.  इकलौता पु�
3.  घर म� रौशनी होना
4.  भा�शाली ���
  
Question Number : 172 Question Id : 2752287848 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'अंधेरे घर का िचराग' का अथ� बताइए?
Options :
1.  धनी ���
2.  इकलौता पु�
3.  घर म� रौशनी होना
4.  भा�शाली ���
  
Question Number : 173 Question Id : 2752287849 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से कौन सी भाषा संिवधान की आठवी ंअनुसूची म� विण�त नही ंहै?
Options :
1.  नेपाली
2.  क�ीरी



3.  िसंधी
4.  अं�ेजी
  
Question Number : 173 Question Id : 2752287849 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से कौन सी भाषा संिवधान की आठवी ंअनुसूची म� विण�त नही ंहै?
Options :
1.  नेपाली
2.  क�ीरी
3.  िसंधी
4.  अं�ेजी
  
Question Number : 174 Question Id : 2752287850 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए िवक�ो ंम� से िकसे यह अिधकार है िक वह िहंदी अथवा िकसी अ� भाषा को उ� �ायालय की काय�वाही की भाषा का दजा� दे सके?
Options :
1.  संसद का कोई भी सदन
2.  िवधान प�रषद
3.  रा�� पित की अनुमित से िकसी रा� का रा�पाल
4.  सु�ीम कोट� का मु� �ायाधीश
  
Question Number : 174 Question Id : 2752287850 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए िवक�ो ंम� से िकसे यह अिधकार है िक वह िहंदी अथवा िकसी अ� भाषा को उ� �ायालय की काय�वाही की भाषा का दजा� दे सके?
Options :
1.  संसद का कोई भी सदन
2.  िवधान प�रषद
3.  रा�� पित की अनुमित से िकसी रा� का रा�पाल



4.  सु�ीम कोट� का मु� �ायाधीश
  
Question Number : 175 Question Id : 2752287851 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
भारत के संिवधान के िकस भाग के चार अ�ाय म� राजभाषा संबंिधत �ावधान है?
Options :
1.  पं�वे
2.  सोलहवे
3.  स�हवे
4.  अठहाव�
  
Question Number : 175 Question Id : 2752287851 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
भारत के संिवधान के िकस भाग के चार अ�ाय म� राजभाषा संबंिधत �ावधान है?
Options :
1.  पं�वे
2.  सोलहवे
3.  स�हवे
4.  अठहाव�
  
Question Number : 176 Question Id : 2752287852 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
भारतीय संिवधान म� रा� की भाषाएं िकस अनुसूची म� विण�त है?
Options :
1.  अनुसूची पांच
2.  अनुसूची छह
3.  अनुसूची सात
4.  अनुसूची आठ



  
Question Number : 176 Question Id : 2752287852 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
भारतीय संिवधान म� रा� की भाषाएं िकस अनुसूची म� विण�त है?
Options :
1.  अनुसूची पांच
2.  अनुसूची छह
3.  अनुसूची सात
4.  अनुसूची आठ
  
Question Number : 177 Question Id : 2752287853 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
भारत के संिवधान म� राजभाषा अिधिनयम कब पा�रत िकया गया ?
Options :
1.  1962
2.  1963
3.  1967
4.  1976
  
Question Number : 177 Question Id : 2752287853 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
भारत के संिवधान म� राजभाषा अिधिनयम कब पा�रत िकया गया ?
Options :
1.  1962
2.  1963
3.  1967
4.  1976
  



Question Number : 178 Question Id : 2752287854 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
वत�मान म� भारतीय संिवधान म� िकतनी राजभाषाएं ह�?
Options :
1.  24
2.  22
3.  14
4.  25
  
Question Number : 178 Question Id : 2752287854 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
वत�मान म� भारतीय संिवधान म� िकतनी राजभाषाएं ह�?
Options :
1.  24
2.  22
3.  14
4.  25
  
Question Number : 179 Question Id : 2752287855 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'डोगरी' भाषा भारत के िकस रा� �े� म� बोली जाती है?
Options :
1.  ज�ू और क�ीर �ांत
2.  पुडुचेरी
3.  अंडमान एंड िनकोबार �ीप समूह
4.  नागाल�ड
  
Question Number : 179 Question Id : 2752287855 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'डोगरी' भाषा भारत के िकस रा� �े� म� बोली जाती है?
Options :
1.  ज�ू और क�ीर �ांत
2.  पुडुचेरी
3.  अंडमान एंड िनकोबार �ीप समूह
4.  नागाल�ड
  
Question Number : 180 Question Id : 2752287856 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
यिद िकसी ��� को उ�तम �ायालय म� कोई जनिहत यािचका लगानी हो तो यािचका िकस भाषा म� िलखी जानी चािहए?
Options :
1.  22 भाषाओ ंम� से िकसी भी भाषा म�
2.  यािचकाकता� अपनी मातृभाषा म�
3.  केवल अं�ेजी म�
4.  िहंदी या अं�ेजी म�
  
Question Number : 180 Question Id : 2752287856 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
यिद िकसी ��� को उ�तम �ायालय म� कोई जनिहत यािचका लगानी हो तो यािचका िकस भाषा म� िलखी जानी चािहए?
Options :
1.  22 भाषाओ ंम� से िकसी भी भाषा म�
2.  यािचकाकता� अपनी मातृभाषा म�
3.  केवल अं�ेजी म�
4.  िहंदी या अं�ेजी म�
  
  

Discipline5



Group Number : 10
Group Id : 275228290
Group Maximum Duration : 0
Group Minimum Duration : 0
Show Attended Group? : No
Edit Attended Group? : No
Break time : 0
Group Marks : 10
Is this Group for Examiner? : No
  
  

Discipline5
Section Id : 275228417
Section Number : 1
Section type : Online
Mandatory or Optional : Mandatory
Number of Questions : 2
Number of Questions to be attempted : 2
Section Marks : 10
Enable Mark as Answered Mark for Review and Clear Response : Yes
Sub-Section Number : 1
Sub-Section Id : 275228496
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Id : 2752287857 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension Questions
: No
Question Numbers : (181 to 185)
िन�िल�खत अवतरण को �ानपूव�क पिढ़ए और उससे स�ंिधत ��ो ंके िदए गए िवक�ो ंम� से सही िवक� चुिनए| 

हंसी शरीर के �ा� का संदेश देने वाली है । वह एक साथ ही शरीर और मन को �स� करती है। पाचन श�� बढ़ाती है,र� को चलाती है और अिधक पसीना
लाती है । हंसी एक श��शाली दवा है । एक डॉ�र के अनुसार हंसी जीवन की मीठी दवा है । आनंद से बढ़कर ब�मू� व�ु मनु� के पास और नही ंहै ।
कारलाइल एक राजकुमार था । वह कहता है िक जो जी से हंसता है वह कभी बुरा नही ंहोता, जी से हंसो तु�� अ�ा लगेगा, अपने िम� को हंसाओ वह अिधक



�स� होगा, श�ु को हंसाओ तुमसे कम घृणा करेगा, एक अनजान को हंसाओ तुम पर भरोसा करेगा, उदास को हँसाओ उसका दुख घटेगा, एक बालक को
हंसाओ उसके �ा� म� वृ�� होगी । वह �स� और �ारा बालक बनेगा । क�ो ंम� और िचंताओ ंम� एक संुदर हंसी बड़ी �ारी व�ु भगवान ने दी है ।
Sub questions
 
Question Number : 181 Question Id : 2752287858 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
हंसी से �ा िवशेषण बनेगा?
Options :
1.  हंसी
2.  हंसना
3.  हंसमुख
4.  हँसता
 
Question Number : 182 Question Id : 2752287859 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
क�ो ंऔर िचंताओ ंम� भगवान ने कौन सी व�ु दी है ?
Options :
1.  दवा
2.  हंसी
3.  मनु�
4.  श��
 
Question Number : 183 Question Id : 2752287860 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'उदास' िवशेषण श� है,इनका भाववाचक सं�ा बनाइए?
Options :
1.  उदािस
2.  उदासी
3.  उदासीन



4.  उदासपूण�
 
Question Number : 184 Question Id : 2752287861 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
मनु� के पास सबसे अनमोल व�ु �ा है?
Options :
1.  बु��
2.  धन
3.  हंसी
4.  बल
 
Question Number : 185 Question Id : 2752287862 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
डॉ. के अनुसार हँसी कौन सी दवा है?
Options :
1.  मीठी
2.  श��शाली
3.  कड़वी
4.  �ा�थ
  
Question Id : 2752287857 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension Questions
: No
Question Numbers : (181 to 185)
िन�िल�खत अवतरण को �ानपूव�क पिढ़ए और उससे स�ंिधत ��ो ंके िदए गए िवक�ो ंम� से सही िवक� चुिनए| 

हंसी शरीर के �ा� का संदेश देने वाली है । वह एक साथ ही शरीर और मन को �स� करती है। पाचन श�� बढ़ाती है,र� को चलाती है और अिधक पसीना
लाती है । हंसी एक श��शाली दवा है । एक डॉ�र के अनुसार हंसी जीवन की मीठी दवा है । आनंद से बढ़कर ब�मू� व�ु मनु� के पास और नही ंहै ।
कारलाइल एक राजकुमार था । वह कहता है िक जो जी से हंसता है वह कभी बुरा नही ंहोता, जी से हंसो तु�� अ�ा लगेगा, अपने िम� को हंसाओ वह अिधक
�स� होगा, श�ु को हंसाओ तुमसे कम घृणा करेगा, एक अनजान को हंसाओ तुम पर भरोसा करेगा, उदास को हँसाओ उसका दुख घटेगा, एक बालक को
हंसाओ उसके �ा� म� वृ�� होगी । वह �स� और �ारा बालक बनेगा । क�ो ंम� और िचंताओ ंम� एक संुदर हंसी बड़ी �ारी व�ु भगवान ने दी है ।



Sub questions
 
Question Number : 181 Question Id : 2752287858 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
हंसी से �ा िवशेषण बनेगा?
Options :
1.  हंसी
2.  हंसना
3.  हंसमुख
4.  हँसता
 
Question Number : 182 Question Id : 2752287859 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
क�ो ंऔर िचंताओ ंम� भगवान ने कौन सी व�ु दी है ?
Options :
1.  दवा
2.  हंसी
3.  मनु�
4.  श��
 
Question Number : 183 Question Id : 2752287860 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'उदास' िवशेषण श� है,इनका भाववाचक सं�ा बनाइए?
Options :
1.  उदािस
2.  उदासी
3.  उदासीन
4.  उदासपूण�
 



Question Number : 184 Question Id : 2752287861 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
मनु� के पास सबसे अनमोल व�ु �ा है?
Options :
1.  बु��
2.  धन
3.  हंसी
4.  बल
 
Question Number : 185 Question Id : 2752287862 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
डॉ. के अनुसार हँसी कौन सी दवा है?
Options :
1.  मीठी
2.  श��शाली
3.  कड़वी
4.  �ा�थ
Sub-Section Number : 2
Sub-Section Id : 275228497
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Id : 2752287863 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension Questions
: No
Question Numbers : (186 to 190)
िन�िल�खत का�ांश को �ानपूव�क पिढ़ए और उससे स�ंिधत ��ो ंके िदए गए िवक�ो ंम� से सही िवक� चुिनए

म� मजदूर मुझे देवो ंकी ब�ी से �ा, अगिणत बार धरा पर म��न े�ग� बनाए।
अंबर म� िजतने तारे, उतने वष� से मेरे पुरखो ंने धरती का �प संवारा ।
धरती को संुदरतम करने की ममता म�, िबता चुका है कई पीिढ़याँ, वंश हमारा ।
और आगे आने वाली सिदयो ंम� मेरे वंशज धरती का उ�ार कर� गे ।



इस �ासी धरती के िहत म� ही लाया था, िहमिगरी चीर सुखद गंगा की िनम�ल धारा,
म��न ेरेिग�ानो की रेती धो धोकर, वं�ा धरती पर भी �िण�म पु� �खलाए, म� मजदूर मुझे देवो ंकी ब�ी से �ा?
Sub questions
 
Question Number : 186 Question Id : 2752287864 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
इनमे से कौन सा श� 'धरती' का पया�यवाची नही ंहै?
Options :
1.  मही
2.  वसुधा
3.  भू
4.  �ग
 
Question Number : 187 Question Id : 2752287865 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
मजदूर िकसकी आशा नही ंकरता?
Options :
1.  उसके वंशज धरती का उ�ार कर� गे
2.  वह देवो ंकी ब�ी म� बसेगा
3.  धरती का �प सवांरेगा
4.  िहमिगरी की िनम�ल धारा को लाएगा
 
Question Number : 188 Question Id : 2752287866 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
मजदूर िहमालय की गोद से गंगा िनकालकर �ो ंलाया था?
Options :
1.  िम�ी धोने के िलए
2.  बंजर भूिम को हरा-भरा करने के िलए
3.  धरती के िहत के िलए



4.  �ग� बनाने के िलए
 
Question Number : 189 Question Id : 2752287867 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'बं�ा धरती पर भी �िण�म पु� �खलाएं' से किव का ता�य� �ा है?
Options :
1.  बँधी �ई धरती पर सोने के फूल �खलाए
2.  बंजर धरती पर सोने के फूल �खलाए
3.  बंजर धरती को फसलो ंसे हरा-भरा करना
4.  उव�रा धरती पर सोने के फूल �खलाए
 
Question Number : 190 Question Id : 2752287868 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अगिणत का समानाथ� श� �ा है?
Options :
1.  सामा�
2.  गुिणत
3.  अगणनीय
4.  गणनीय
  
Question Id : 2752287863 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension Questions
: No
Question Numbers : (186 to 190)
िन�िल�खत का�ांश को �ानपूव�क पिढ़ए और उससे स�ंिधत ��ो ंके िदए गए िवक�ो ंम� से सही िवक� चुिनए

म� मजदूर मुझे देवो ंकी ब�ी से �ा, अगिणत बार धरा पर म��न े�ग� बनाए।
अंबर म� िजतने तारे, उतने वष� से मेरे पुरखो ंने धरती का �प संवारा ।
धरती को संुदरतम करने की ममता म�, िबता चुका है कई पीिढ़याँ, वंश हमारा ।
और आगे आने वाली सिदयो ंम� मेरे वंशज धरती का उ�ार कर� गे ।



इस �ासी धरती के िहत म� ही लाया था, िहमिगरी चीर सुखद गंगा की िनम�ल धारा,
म��न ेरेिग�ानो की रेती धो धोकर, वं�ा धरती पर भी �िण�म पु� �खलाए, म� मजदूर मुझे देवो ंकी ब�ी से �ा?
Sub questions
 
Question Number : 186 Question Id : 2752287864 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
इनमे से कौन सा श� 'धरती' का पया�यवाची नही ंहै?
Options :
1.  मही
2.  वसुधा
3.  भू
4.  �ग
 
Question Number : 187 Question Id : 2752287865 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
मजदूर िकसकी आशा नही ंकरता?
Options :
1.  उसके वंशज धरती का उ�ार कर� गे
2.  वह देवो ंकी ब�ी म� बसेगा
3.  धरती का �प सवांरेगा
4.  िहमिगरी की िनम�ल धारा को लाएगा
 
Question Number : 188 Question Id : 2752287866 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
मजदूर िहमालय की गोद से गंगा िनकालकर �ो ंलाया था?
Options :
1.  िम�ी धोने के िलए
2.  बंजर भूिम को हरा-भरा करने के िलए
3.  धरती के िहत के िलए



4.  �ग� बनाने के िलए
 
Question Number : 189 Question Id : 2752287867 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'बं�ा धरती पर भी �िण�म पु� �खलाएं' से किव का ता�य� �ा है?
Options :
1.  बँधी �ई धरती पर सोने के फूल �खलाए
2.  बंजर धरती पर सोने के फूल �खलाए
3.  बंजर धरती को फसलो ंसे हरा-भरा करना
4.  उव�रा धरती पर सोने के फूल �खलाए
 
Question Number : 190 Question Id : 2752287868 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अगिणत का समानाथ� श� �ा है?
Options :
1.  सामा�
2.  गुिणत
3.  अगणनीय
4.  गणनीय
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Question Number : 191 Question Id : 2752287869 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Using _____ in the language class means bringing realistic objectives and targets for learners.
Options :
1.  realia
2.  truism
3.  fact
4.  practice
  
Question Number : 191 Question Id : 2752287869 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
भाषा क�ा म� _____ का �योग करने का अथ� है िश�ािथ�यो ंके िलए यथाथ�वादी उ�े� और ल� लाना।
Options :
1.  �रऐिलया



2.  �यंिस��
3.  त�
4.  अ�ास
  
Question Number : 192 Question Id : 2752287870 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which of this is not Gestalt principle of learning?
Options :
1.  Law of similarity
2.  Law of proximity
3.  Law of opening
4.  Law of continuity
  
Question Number : 192 Question Id : 2752287870 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
इनम� से कौन सा अिभगम का गे�ा� िस�ांत नही ंहै?
Options :
1.  समानता का िनयम
2.  िनकटता का िनयम
3.  खोलने का िनयम
4.  िनरंतरता का िनयम
  
Question Number : 193 Question Id : 2752287871 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which system is for writing a language in which the graphemes ( written symbols) correspond to the significant spoken sound of the language?
Options :
1.  A phonemic orthography
2.  be logo syllabic



3.  phonological awareness
4.  have a deep orthography
  
Question Number : 193 Question Id : 2752287871 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
भाषा िलखने के िलए कौन सी �णाली है िजसम� �ैफेम (िल�खत �तीक) भाषा की मह�पूण� बोली जाने वाली �िन से मेल खाते ह�?
Options :
1.  �िनिमक िलिप
2.  लोगो अना��रक हो
3.  �रिव�ान संबंधी जाग�कता
4.  गहरी वण�िव�ास है
  
Question Number : 194 Question Id : 2752287872 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Research shows that a student 's spelling ability directly relates to _____ability.
Options :
1.  writing
2.  reading
3.  speaking
4.  laughing
  
Question Number : 194 Question Id : 2752287872 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
शोध से पता चलता है िक छा� की वत�नी �मता सीधा _____यो�ता से संबंिधत होती है।
Options :
1.  लेखन
2.  अ�यन
3.  बोलना



4.  हसना
  
Question Number : 195 Question Id : 2752287873 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
मैट� ोिनिमक �ा है?
Options :
1.  माता के नाम पर चल रहा प�रवार का नाम।
2.  िपता के नाम पर चल रहा प�रवार का नाम।
3.  सास के नाम पर चल रहा प�रवार का नाम।
4.  पु� के नाम चल रहा प�रवार का नाम।
  
Question Number : 195 Question Id : 2752287873 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
What is matronymic?
Options :
1.  the name of family running in the name of mother.
2.  the name of family running in the name of father.
3.  the name of family running in the name of mother in law.
4.  the name of family running in the name of son.
  
Question Number : 196 Question Id : 2752287874 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
A purposeful, organized, systematic collections of student work that tell the story of a student's efforts, progress, and achievement in specific
areas is called as ______.
Options :
1.  Portfolio
2.  Journal
3.  Diary
4.  Register



  
Question Number : 196 Question Id : 2752287874 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
छा� काय� का उ�े�पूण�, संगिठत, �व��थत सं�ह जो िविश� �े�ो ंम� छा� के �यासो,ं �गित और उपल�� की कहानी बताता है, उसे ________ कहा जाता है।
Options :
1.  पोट�फोिलयो
2.  जन�ल
3.  डायरी
4.  रिज�र
  
Question Number : 197 Question Id : 2752287875 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which of the following is a symptom of speech impairment?
Options :
1.  Delay in understanding
2.  Getting tired easily.
3.  Difficulty in speaking continuously.
4.  Inferiority complex.
  
Question Number : 197 Question Id : 2752287875 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से कौन सा वाक् दुब�लता का ल�ण है?
Options :
1.  समझने म� देरी
2.  आसानी से थक जाना।
3.  सतत बोलने म� किठनाई।
4.  हीन भावना।
  



Question Number : 198 Question Id : 2752287876 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Nagi constructed a framework that differentiated disability from 3 other distinct, yet interrelated, concepts, which are all of the following except:
Options :
1.  Active Pathology
2.  Impairment
3.  Functional Limitations
4.  Depression
  
Question Number : 198 Question Id : 2752287876 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
नागी ने ऐसी �परेखा का िनमा�ण िकया जो िवकलांगता को 3 अ� िविश�, िफर भी पर�र संबंिधत, अवधारणाओ ंसे अलग करता है, जो िन�िल�खत म� से सभी
ह�, िसवाय:
Options :
1.  सि�य पैथोलॉजी
2.  �ीणता
3.  काया��क सीमाएं
4.  अवसाद
  
Question Number : 199 Question Id : 2752287877 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which transfer of learning is facilitated where there are identical elements or components in both present and future learning?
Options :
1.  zero transfer
2.  negative transfer
3.  positive transfer
4.  one transfer
  
Question Number : 199 Question Id : 2752287877 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
जहां वत�मान और भिव� दोनो ंम� समान त� या घटक होते ह�, तो वहां सीखने के ह�ांतरण की कौन सी सुिवधा होती है?
Options :
1.  शू� �थानांतरण
2.  नकारा�क �थानांतरण
3.  सकारा�क �थानांतरण
4.  एक �थाना�रण
  
Question Number : 200 Question Id : 2752287878 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which of these is not a type of drama in literature?
Options :
1.  Comedy
2.  Tragedy
3.  Melodrama
4.  Romance
  
Question Number : 200 Question Id : 2752287878 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
इनम� से कौन सा सािह� म� नाटक का �कार नही ंहै?
Options :
1.  कॉमेडी
2.  �ासदी
3.  अितनाटक (मेलड� ाम)
4.  रोमांस


